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ЈЕДНОДНЕВНИ СЕМИНАР – У ПРО СТО РИ ЈА МА ОБРА ЗОВ НОГ ЦЕН ТРА  
И ПРЕ КО ПЛАТ ФОР МЕ ZO OM

ПОРЕЗ  НА ДОБИТ ПО ОДБИТКУ И ПДВ АСПЕКТИ  
ОПОРЕЗИВАЊА НЕРЕЗИДЕНТНИХ ПРАВНИХ ЛИЦА

При вред ни са вет ник ор га ни зу је семинар на те му опо ре зи ва ња не ре зи дент них прав них ли ца по ре зом 
на до бит по од бит ку и ПДВ, уз по се бан осврт на при ме ну про пи са о елек трон ском фак ту ри са њу на пре
ко гра нич не тран сак ци је.

На семинару ће би ти раз ма тра на ло кал на пра ви ла опо ре зи ва ња при хо да не ре зи дент них прав них ли ца 
по ре зом на до бит по од бит ку у од но су на пра ви ла из ме ђу на род них уго во ра, ПДВ им пли ка ци је пре ко гра
нич них тран сак ци ја ко је су пред мет опо ре зи ва ња по ре зом на до бит по од бит ку, као и про бле ми и не до у
ми це ко ји се ја вља ју у прак си у ве зи са елек трон ским еви ден ти ра њем об ра чу на ПДВ у СЕФ и из да ва њем 
елек трон ских фак ту ра од стра не ПДВ пу но моћ ни ка стра них ли ца.

ПРО ГРАМ СЕМИНАРА
● По рез на до бит по од бит ку – оп шта пра ви ла опо ре зи ва ња у скла ду са до ма ћим про пи си ма о 

по ре зу на до бит
– Ре зи ден ти и не ре зи ден ти;
– По ре ски об ве зник и по ре ски пла тац;
–  При хо ди не ре зи де на та ко ји су пред мет опо ре зи ва ња по ре зом на до бит по од бит ку: ди ви ден де и уде ли 

у до би ти у прав ном ли цу, ка ма те, ау тор ске на кна де, на кна де од за ку па и под за ку па не по крет но сти и 
по крет них ства ри на те ри то ри ји Ре пу бли ке, на кна де од услу га, при хо ди по осно ву из во ђе ња естрад ног, 
за бав ног, умет нич ког, спорт ског или слич ног про гра ма у Ре пу бли ци, при хо ди ли ца из ју рис дик ци ја 
са пре фе рен ци јал ним по ре ским си сте мом;

– Об ра чун, при ја вљи ва ње и пла ћа ње по ре за по од бит ку.
● Из бе га ва ње дво стру ког опо ре зи ва ња
– Про блем дво стру ког опо ре зи ва ња – ка ко на ста је?
– Ме ре за от кла ња ње дво стру ког опо ре зи ва ња;
– Уло га УИ ДО у из бе га ва њу и ели ми ни са њу дво стру ког опо ре зи ва ња;
– Усло ви за при ме ну УИ ДО – до ка зи ва ње по ре ског ре зи дент ства и ствар ног вла сни штва на при хо ди ма.
● ПДВ
– Утвр ђи ва ње ме ста про ме та и мо мен та на стан ка по ре ске оба ве зе;
– При ме на пра ви ла утвр ђи ва ња по ре ске осно ви це и из ме не по ре ске осно ви це;
–  Елек трон ско еви ден ти ра ње об ра чу на ПДВ и на чин ис ка зи ва ња по да та ка у скла ду са За ко ном о елек

трон ском фак ту ри са њу и но вим Пра вил ни ком о елек трон ском фак ту ри са њу;
–  При ме на ре ле вант них пра ви ла уко ли ко је стра но ли це од ре ди ло по ре ског пу но моћ ни ка и еви ден ти

ра ло се за оба ве зу пла ћа ња ПДВ;
–  Оба ве зе по ре ских пу но моћ ни ка у скла ду са про пи си ма ко ји ма се уре ђу је област елек трон ског фак

ту ри са ња.
● Одговори на питања

Предавачи: Душан Поповић и Јована Стојановић
У просторијама Привредног саветника  

и преко интернет платформе Zoom 31. октобар 2023. године

Почетак у 9,00 часова

Накнада за присуствовање семинару износи 9.000 динара (са ПДВ) за претплатнике, а 15.000 
динара (са ПДВ) за лица која нису претплатници.

У износ накнаде укључене су и презентација предавача у PDF формату, као и право на одложено 
гледање снимка семинара. За по ла зни ке ко ји семинару при су ству ју у про сто ри ји При вред ног са вет
ни ка обез бе ђе но је по слу же ње.

Про сто ри ја Обра зов ног цен тра При вред ног са вет ни ка на ла зи се у Бу ле ва ру кра ља Алек сан дра бр. 
86 на V спра ту.

При ја вљи ва ње се вр ши по пу ња ва њем и сла њем при ја ве на сај ту www.priv sav.rs, у окви ру сек ци је 
еПро дав ни ца – Семинари.

При ли ком при ја вљи ва ња по ла зник треба да изабере да ли семинару жели да при су ству је у про
сто ри ји Образовног центра или он лајн пре ко плат фор ме Zo om.

Де таљ не ин фор ма ци је у ве зи са при ја вљи ва њем, пла ћа њем и осталим питањима мо же те до би ти на 
тел: 011/3209645 или пу тем меј ла ne nad.sto ko vic @priv sav.rs
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ПРЕДЛОГ ЗАКОНА О ИЗМЕНАМА И ДОПУНАМА  
ЗАКОНА О ЕЛЕКТРОНСКОМ ФАКТУРИСАЊУ

Вла да Ре пу бли ке Ср би је утвр ди ла je 5. ок то бра 
2023. го ди не Пред лог За ко на о из ме на ма и до пу на ма 
За ко на о елек трон ском фак ту ри са њу (у да љем тек сту: 
Пред лог За ко на) ко ји је под нет На род ној скуп шти ни. 
Пре ма од ред би чла на 11. овог пред ло га, За кон о из-
ме на ма и до пу на ма За ко на о елек трон ском фак ту ри-
са њу сту па на сна гу осмог да на од да на об ја вљи ва ња 
у „Слу жбе ном гла сни ку РС“, а при ме њи ва ће се од 1. 
ја ну а ра 2024. го ди не, осим од ре да ба чла на 5. ст. 1–4, 
ко је се од но се на оба ве зу елек трон ског еви ден ти ра ња 
прет ход ног по ре за. Оба ве за елек трон ског еви ден ти-
ра ња прет ход ног по ре за при ме њу је се за по ре ске 
пе ри о де ко ји по чи њу по сле 31. ав гу ста 2024. го ди-
не. То прак тич но зна чи да се оба ве за елек трон ског 
еви ден ти ра ња прет ход ног по ре за при ме њу је за 
об ве зни ке ПДВ за ко је је:

– по ре ски пе ри од ка лен дар ски ме сец – по чев 
од по ре ског пе ри о да сеп тем бар 2024. го ди не;

– по ре ски пе ри од ка лен дар ско тро ме сеч је – по-
чев од ка лен дар ског тро ме сеч ја ок то бар – де цем бар 
2024. го ди не.

Нај зна чај ни је из ме не и до пу не од но се се на 
област елек трон ског еви ден ти ра ња по ре за на до да ту 
вред ност (у да љем тек сту: елек трон ско еви ден ти ра-
ње ПДВ). Пред ло гом је про пи са но, из ме ђу оста лог, 
уво ђе ње елек трон ског еви ден ти ра ња прет ход ног 
по ре за и ко рек ци ја прет ход ног по ре за. 

1. Циљеви предложених измена и допуна
Ка ко се у Обра зло же њу (део V – Ана ли за ефе ка та 

за ко на) на во ди, из ме не и до пу не За ко на се пред ла жу 
због по тре бе да се на ста ви са раз во јем СЕФ, узи ма ју ћи 
у об зир да се спро во де ак тив но сти у ци љу оства ри-
ва ња тех нич ких пред у сло ва да се, ко ри шће њем Си-
сте ма елек трон ских фак ту ра (у да љем тек сту: СЕФ), а 
кроз да ље уна пре ђе ње си сте ма, омо гу ћи пре у зи ма ње 

по да та ка ко ји су зна чај ни за при пре му пре ли ми-
нар не по ре ске при ја ве ПДВ (пре све га уво ђе њем 
еви ден ти ра ња прет ход ног по ре за, уз већ по сто је ће 
еви ден ти ра ње об ра чу на ПДВ). 

Чи ње ни ца да је СЕФ на до гра ђен функ ци о нал но-
сти ма нео п ход ним за ин те гра ци ју са ин фор ма ци о ним 
си сте мом Упра ве ца ри на и са Си сте мом за упра вља ње 
фи ска ли за ци јом, тре ба ло би да по др жи, од но сно омо-
гу ћи кре и ра ње пре ли ми нар не по ре ске при ја ве ПДВ 
и, с тим у ве зи, по јед но ста вље ње уно са по треб них 
по да та ка. 

У на став ку су ко мен та ри у ве зи са кон крет ним 
од ред ба ма Пред ло га.

2. Електронско евидентирање ПДВ 

2.1. Електронско евидентирање обрачуна ПДВ
Чла ном 1. Пред ло га За ко на до пу њен je пред мет 

уре ђи ва ња За ко на о елек трон ском фак ту ри са њу (у 
да љем тек сту: ЗЕФ) у том сми слу да уре ђу је и елек-
трон ско еви ден ти ра ње ПДВ. Чла ном 2. де фи ни сан је 
по јам елек трон ског еви ден ти ра ња ПДВ.

Елек трон ско еви ден ти ра ње ПДВ пред ста вља 
при каз по да та ка о об ра чу ну ПДВ, прет ход ном 
по ре зу и ко рек ци ја ма об ра чу на ПДВ и прет ход-
ног по ре за. 

Истим чла ном је пре ци зи ра но да СЕФ пред ста вља 
ин фор ма тич ко-тех но ло шко ре ше ње ко јим упра вља 
цен трал ни ин фор ма ци о ни по сред ник и пре ко ко јег се 
вр ше сла ње, при јем, еви ден ти ра ње, об ра да и чу ва ње 
елек трон ских фак ту ра, укљу чу ју ћи и све при па да-
ју ће на до град ње. Сма тра мо да се на ве де но од но си 
на да љи раз вој и уна пре ђе ње функ ци о нал но сти СЕФ 
(што укљу чу је и уво ђе ње елек трон ског еви ден ти ра ња 
прет ход ног по ре за).



 

ПРЕДЛОГ ЗАКОНА О БУџЕТУ РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ  
ЗА 2024. ГОДИНУ

Вла да Ре пу бли ке Ср би је усво ји ла је, на сед ни ци 
одр жа ној 5. ок то бра 2023. го ди не, Пред лог За ко на о 
бу џе ту Ре пу бли ке Ср би је за 2024. го ди ну (у да љем 
тек сту: Пред лог За ко на) и упу ти ла га На род ној скуп-
шти ни на усва ја ње.

Пред ло же но је да овај За кон сту пи на сна гу на ред-
ног да на од да на об ја вљи ва ња у „Слу жбе ном гла сни ку 
РС“, а при ме њу је се од 1. ја ну а ра 2024. го ди не.

Овим за ко ном уре ђу ју се оп шти при хо ди и при-
ма ња, рас хо ди и из да ци бу џе та Ре пу бли ке Ср би је за 
2024. го ди ну, њи хо во из вр ша ва ње, обим за ду жи ва ња 
за по тре бе фи нан си ра ња де фи ци та и кон крет них про-
је ка та и да ва ње га ран ци ја, упра вља ње јав ним ду гом, 
ко ри шће ње до на ци ја, про јект них зај мо ва, ко ри шће ње 
при хо да од про да је до ба ра и услу га бу џет ских ко ри сни-
ка и пра ва и оба ве зе ко ри сни ка бу џет ских сред ста ва. 

Увод не на по ме не
Бу џе том Ре пу бли ке Ср би је за 2024. го ди ну, пред-

ви ђе ни су укуп ни при хо ди и при ма ња у из но су од 
2.040,9 ми ли јар ди ди на ра, што је за 136,9 ми ли јар ди 
ди на ра, од но сно 7,2%, ви ше у од но су на из нос при хо да 
ко ји је пред ви ђен ре ба лан сом бу џе та за ову го ди ну. 

У струк ту ри укуп них при хо да по ре ски при хо ди 
из но се 1.758,6 млрд. ди на ра или 86,2%, док не по ре ски 
при хо ди из но се 246,6 млрд ди на ра или 12,1% укуп них 
при хо да бу џе та Ре пу бли ке Ср би је. 

Оста так чи не до на ци је у из но су од 35,6 млрд. 
ди на ра што чи ни 1,7% укуп них при хо да. 

У од но су на про це ње ни из нос при хо да за 2023. 
го ди ну, укуп ни при хо ди бу џе та у 2024. го ди ни ве ћи су 
за 136,9 млрд. ди на ра, при че му су по ре ски при хо ди 
по ве ћа ни за 126,1 млрд. ди на ра или за 7,7%, док су 
не по ре ски при хо ди уве ћа ни за 9,7%. 

У окви ру по ре ских при хо да, све ка те го ри је, осим 
при хо да по ре за на до бит прав них ли ца бе ле же уме рен 
раст, при че му се не што бр жи раст пред ви ђа код по ре за 

на по тро шњу и до хо дак гра ђа на. Пла ни ра ни при хо ди 
од до на ци ја бе ле же пад због из о стан ка упла та ко је су 
ре а ли зо ва не то ком ове го ди не (донацијa ЕУ за бор бу 
про тив енер гет ске кри зе).

Бу џет ски при хо ди у 2024. го ди ни пла ни ра ни су 
на осно ву про јек ци је кре та ња нај ва жни јих ма кро е-
ко ном ских па ра ме та ра: БДП и ње го вих ком по нен ти, 
ин фла ци је, де ви зног кур са, кре та ња спољ но тр го вин ске 
раз ме не, про це не кре та ња за по сле но сти и за ра да у 
2024. го ди ни, про це ње них ефе ка та из ме на у по ре ској 
по ли ти ци и дру гих струк тур них ме ра.

Бу џе том Ре пу бли ке Ср би је за 2024. го ди ну, пла-
ни ра ни су укуп ни рас хо ди и из да ци у из но су од 
2.237,87 млрд. ди на ра.

У струк ту ри укуп них рас хо да и из да та ка те ку ћи 
рас хо ди из но се 1.696,07 млрд. ди на ра или 75,79%, 
из да ци за не фи нан сиј ску имо ви ну из но се 467,49 
млрд. ди на ра или 20,89%. 

Оста так чи не из да ци за от пла ту глав ни це у 
ци љу спро во ђе ња јав них по ли ти ка у из но су од 29,50 
млрд. ди на ра или 1,32% укуп них рас хо да и из да та ка 
и из да ци за на бав ку фи нан сиј ске имо ви не у ци љу 
спро во ђе ња јав них по ли ти ка у из но су од 44,81 млрд. 
ди на ра или 2% укуп них рас хо да и из да та ка. 

Рас хо ди за за по сле не из но се 475,61 млрд. ди-
на ра. Уче шће ових рас хо да у укуп ним рас хо ди ма и 
из да ци ма је 21,25%. 

Пла те за по сле них ко је се обез бе ђу ју у бу џе ту 
Ре пу бли ке Ср би је ре гу ли са не су За ко ном о пла та ма 
у др жав ним ор га ни ма и јав ним слу жба ма, За ко ном о 
пла та ма др жав них слу жбе ни ка и на ме ште ни ка, За ко ном 
о бу џет ском си сте му и дру гим по себ ним за ко ни ма.

Ма са пла та, од но сно за ра да, пла ни ра на је у скла ду 
са За ко ном о бу џет ском си сте му.

Сред ства за пла те су пла ни ра на, из ме ђу оста лог, 
на осно ву сле де ћих па ра ме та ра:

– по сто је ћег бро ја за по сле них;



 

ПРЕДЛОГ ЗАКОНА О ИЗМЕНАМА И ДОПУНАМА  
ЗАКОНА О БУџЕТСКОМ СИСТЕМУ

Вла да Ре пу бли ке Ср би је усво ји ла је, на сед ни ци 
одр жа ној 5. ок то бра 2023. го ди не, Пред лог За ко на о 
из ме на ма и до пу на ма За ко на о бу џет ском си сте му (у 
да љем тек сту: Пред лог За ко на) и упу ти ла га је На род-
ној скуп шти ни на раз ма тра ње и усва ја ње. 

Пред ло же но је да За кон о из ме на ма и до пу на ма 
За ко на о бу џет ском си сте му сту пи на сна гу на ред ног 
да на од да на об ја вљи ва ња у „Слу жбе ном гла сни ку 
Ре пу бли ке Ср би је“. У на став ку да је мо об ја шње ња у 
ве зи са пред ло же ним из ме на ма и до пу на ма овог за ко на.

1. Ново запошљавање и додатно радно  
ангажовање код корисника јавних средстава

Чла ном 1. Пред ло га За ко на про ду же но је ва же ње 
ме ре кон тро ли са ног за по шља ва ња у јав ном сек то ру 
још три го ди не, од но сно до 31. де цем бра 2026. го ди не, 
уме сто до 31. де цем бра 2023. го ди не, ка ко је до са да 
би ло про пи са но.

Пре ма на ве де ном, у пе ри о ду од 1. ја ну а ра 2021. 
го ди не до 31. де цем бра 2026. го ди не, ко ри сни ци ма 
јав них сред ста ва до зво ље но је да без по себ них до зво ла 
и са гла сно сти у те ку ћој ка лен дар ској го ди ни при ме у 
рад ни од нос на нео д ре ђе но вре ме и рад ни од нос на од-
ре ђе но вре ме у свој ству при прав ни ка до 70% укуп ног 
бро ја ли ца ко ји ма је пре стао рад ни од нос на нео д ре ђе но 
вре ме по би ло ко јем осно ву у прет ход ној ка лен дар ској 
го ди ни (ума њен за број но во за по сле них на нео д ре ђе но 
вре ме и од ре ђе но вре ме у свој ству при прав ни ка у тој 
ка лен дар ској го ди ни), док о при је му но во за по сле них 
на нео д ре ђе но вре ме и од ре ђе но вре ме у свој ству при-
прав ни ка из над тог про цен та од лу чу је те ло Вла де, на 
пред лог над ле жног ор га на, уз прет ход но при ба вље но 
ми шље ње Ми ни стар ства.

2. Управљање преузетим обавезама
Од ред ба ма чла на 2. Пред ло га За ко на, до пу њен 

је члан 56. За ко на о бу џет ском си сте му, ко ји уре ђу је 
упра вља ње пре у зе тим оба ве за ма, та ко што је про пи-

са но да се од ред бе тог чла на сход но при ме њу ју на 
ко ри сни ке сред ста ва ор га ни за ци ја за оба ве зно со ци-
јал но оси гу ра ње. Са ми ро ко ви из ми ре ња нов ча них 
оба ве за у ко мер ци јал ним тран сак ци ја ма из ме ђу јав ног 
сек то ра и при вред них су бје ка та, из ме ђу при вред них 
су бје ка та, од но сно из ме ђу су бје ка та јав ног сек то ра, 
про пи са ни су За ко ном о ро ко ви ма из ми ре ња нов ча них 
оба ве за у ко мер ци јал ним тран сак ци ја ма („Слу жбе ни 
гла сник РС“, бр. 119/12, … и 138/22), ко ји су ду жни 
да при ме њу ју и ко ри сни ци сред ста ва ор га ни за ци ја за 
оба ве зно со ци јал но оси гу ра ње.

3. Повраћај више или погрешно наплаћених 
јавних прихода

Од ред ба ма чла на 3. Пред ло га За ко на, из ме њен је 
на зив чла на 60. За ко на о бу џет ском си сте му, ко ји на кон 
до пу не гла си „По вра ћај ви ше или по гре шно на пла ће
них јав них при хо да и при ма ња др жа ве“. 

Та ко ђе, до пу њен је члан 60. За ко на о бу џет ском 
си сте му, ко ји уре ђу је по вра ћај ви ше и по гре шно упла-
ће них јав них при хо да, из раз ло га што је тим за ко ном 
и  од го ва ра ју ћим под за кон ским ак ти ма про пи сан по-
сту пак по вра ћа ја свих јав них при хо да, док по сту пак 
по вра ћа ја при ма ња др жа ве ни је уре ђен. На ве де ним 
до пу на ма уре ђу је се по сту пак по вра ћа ја при ма ња од 
про да је не фи нан сиј ске имо ви не, при ма ња од за ду жи-
ва ња и при ма ња од про да је фи нан сиј ске имо ви не, ко ји 
ће Упра ва за тре зор вр ши ти на осно ву ре ше ња По ре ске 
упра ве, од но сно ло кал не по ре ске ад ми ни стра ци је или 
на осно ву ак та дру гог над ле жног ор га на. Та ко ђе, овим 
чла ном од ре ђу је се Упра ва за тре зор као је дин стве но 
управ но ме сто у по ступ ку по вра ћа ја ви ше или по гре-
шно упла ће них јав них при хо да, од но сно при ма ња за 
упла те ге не ри са не на Пор та лу еУ пра ва. 

Истим чла ном да је се овла шће ње ми ни стру фи-
нан си ја да уре ди ро ко ве, на чин и по сту пак по вра ћа ја 
ви ше или по гре шно на пла ће них јав них при хо да и 
при ма ња. Пред ло же но ре ше ње из и ски ва ће из ме не и 
до пу не Пра вил ни ка о усло ви ма и на чи ну во ђе ња ра-



 

ПРЕДЛОГ ЗАКОНА О ИЗМЕНАМА И ДОПУНАМА  
ЗАКОНА О ЗДРАВСТВЕНОМ ОСИГУРАЊУ

Вла да Ре пу бли ке Ср би је, усво ји ла је на сед ни ци 
одр жа ној 5. ок то бра 2023. го ди не, Пред лог За ко на о 
из ме на ма и до пу на ма За ко на о здрав стве ном оси гу-
ра њу и упу ти ла га је На род ној Скуп шти ни Ре пу бли ке 
Ср би је на усва ја ње. 

Нај ва жни је пред ло же не из ме не и до пу не За-
ко на о здрав стве ном оси гу ра њу (у да љем тек сту: 
ЗЗО) од но се се на:

– иза бра ни ле кар утвр ђу је при вре ме ну спре че-
ност за рад до 30 да на, уме сто до 60 да на, а на кон 
то га ту при вре ме ну спре че ност утвр ђу је пр во сте пе на 
ле кар ска ко ми си ја РФ ЗО;

– по сло да вац ви ше не ма оба ве зу об ра чу на 
на кна де за ра де за за по сле не ко ји су при вре ме но 
спре че ни за рад ду же од 30 да на, већ са мо под но си 
зах тев за ис пла ту на кна де за ра де фи ли ја ли РФ-
ЗО, ко ја вр ши об ра чун ове на кна де;

– пред ло жен је но ви рок за до ста вља ње зах те ва 
за оства ри ва ње на кна де за ра де;

– иза бра ни ле кар утвр ђу је при вре ме ну спре че-
ност за рад до 30 да на, а у из у зет ним слу ча је ви ма 
до 60 да на;

– оси гу ра но ли це ко ме је и утвр ђен ста тус бор ца 
у скла ду са про пи си ма о за шти ти бо ра ца, оства-
ру је пра во на здрав стве ну за шти ту, као и пра во на 
на кна ду тро шко ва пре во за у ве зи са ко ри шће њем 
здрав стве не за шти те на те рет сред ста ва оба ве зног 
здрав стве ног оси гу ра ња, без об зи ра на то да ли је 
упла ћен до спе ли до при нос;

– из ме не над ле жно сти пр во сте пе не ле кар ске 
ко ми си је;

Пред ло же но је да за кон сту пи на сна гу у ро ку 
од осам да на од да на об ја вљи ва ња у „Слу жбе ном 
гла сни ку РС“.

1. Изабрани лекар утврђује привремену 
спреченост за рад до 30 дана, уместо до 60 дана, 

а након тога ту привремену спреченост утврђује 
првостепена лекарска комисија РФЗО
Од по чет ка при ме не ва же ћег ЗЗО (од 11. апри-

ла 2019. го ди не), уо че не су зна чај не зло у по тре бе у 
оства ри ва њу пра ва на при вре ме ну спре че ност за рад, 
од но сно уо че но је да су иза бра ни ле ка ри утвр ђи ва ли 
при вре ме ну спре че ност за рад оси гу ра ни ка ми мо 
утвр ђе них пре по ру ка у по гле ду ду жи не тра ја ња при-
вре ме не спре че но сти за рад у за ви сно сти од ди јаг но зе, 
као и без од го ва ра ју ће про прат не до ку мен та ци је у 
по гле ду оба вље них до дат них ди јаг но стич ких про-
це ду ра и спе ци ја ли стич ких пре гле да. На тај на чин, 
део оси гу ра ни ка нео прав да но је оства ри вао пра во на 
на кна ду за ра де за вре ме при вре ме не спре че но сти за 
рад у ду жем вре мен ском пе ри о ду, од но сно у окви ру 
про пи са них 60 да на, чи ме су до дат но оп те ре ће на 
сред ства ка ко по сло да ва ца, с об зи ром на то да за пр-
вих 30 да на при вре ме не спре че но сти за рад на кна ду 
за ра де обез бе ђу је по сло да вац, та ко и сред ства РФ ЗО, 
с об зи ром да се од 31. да на при вре ме не спре че но сти 
за рад сред ства за ис пла ту на кна де за ра де обез бе ђу ју 
из сред ста ва оба ве зног здрав стве ног оси гу ра ња.

Због све га на ве де ног ука за ла се по тре ба да се 
ово пи та ње дру га чи је уре ди, па се пред ло гом за ко на 
вр ши из ме на чла на 75. ст. 3–6. ЗЗО, у слу ча ју по ве-
зи ва ња бро ја да на при вре ме не спре че но сти за рад са 
пре ки дом или без пре ки да, у од ре ђе ном вре мен ском 
пе ри о ду, и то:

– иза бра ни ле кар је ду жан да оси гу ра ни ка упу ти 
на пр во сте пе ну ле кар ску ко ми си ју по ис те ку 30 
да на, од но сно 60 да на (уме сто до са да шњих 60 да на) 
укуп не спре че но сти за рад, у слу ча ју да је оси гу ра-
ник при вре ме но спре чен за рад због јед не бо ле сти 
или по вре де, а на ред ног да на (без пре ки да), од но сно 



ПРОГРАМ ПОДСТИЦАЊА ЗАПОШЉАВАЊА МЛАДИХ  
„МОЈА ПРВА ПЛАТА“ – РАСПИСАН ЈЕ НОВИ ЈАВНИ ПОЗИВ

На пор та лу mo ja pr va pla ta.go v.rs  од 10. ок то-
бра 2023. го ди не до сту пан је но ви, че твр ти јав ни 
по зив за про грам „Мо ја пр ва пла та“.

Вла да Ре пу бли ке Ср би је до не ла је Уред бу о из-
ме ни Уред бе о Про гра му под сти ца ња за по шља ва ња 
мла дих „Мо ја пр ва пла та“, чи ме су се сте кли усло ви 
за рас пи си ва ње но вог јав ног по зи ва овог про гра ма. 
Ова Уред ба об ја вље на је у „Слу жбе ном гла сни ку“, 
бр. 83/23 од 29. сеп тем бра 2023. го ди не, а сту пи ла је 
на сна гу осмог да на од да на об ја вљи ва ња. 

При ја ва по сло да ва ца за уче шће у про гра му и 
огла ша ва ње по зи ци ја вр ши се елек трон ским пу тем, 
на веб пор та лу www.mo ja pr va pla ta.go v.rs , у пе ри о ду 
од 10.10.2023. го ди не до 31.10.2023. го ди не. 

При ја ва кан ди да та на по зи ци је ће по че ти 6 но вем-
бра и тра ја ће до 24. но вем бра 2023. го ди не. Де та љан 
рас по ред ре а ли за ци је про гра ма дат је на пор та лу. 

Број ан га жо ва них ли ца пре ма Про гра му за ви си 
од то га ко ли ко за по сле них има по сло да вац ко ји се 
при ја вио за уче шће у Про гра му. 

У окви ру че твр тог кру га би ће по ве ћа не ме сеч не 
нов ча не на кна де мла ди ма, ко ри сни ци ма овог про гра ма 
у од но су на про шло го ди шњи јав ни по зив. 

То ком тра ја ња Про гра ма На ци о нал на слу жба за 
за по шља ва ње ће: 

– ан га жо ва ним ли ци ма на име нов ча не на кна де 
ис пла ћи ва ти сред ства у укуп ном ме сеч ном из но су 
од 30.000,00 ди на ра за ли ца ко ја се оспо со бља ва ју са 
сред њим обра зо ва њем, од но сно 34.000,00 ди на ра за 
ли ца ко ја се оспо со бља ва ју са ви со ким обра зо ва њем; 

– вр ши ти об ра чун и упла ту до при но са за слу чај 
по вре де на ра ду и про фе си о нал не бо ле сти, у скла ду са 
за ко ном (упла ту до при но са за ПИО по сто пи од 4% и 
до при но са за здрав стве но оси гу ра ње по сто пи од 2%). 

По сло да вац не ма оба ве зу ис пла те не то нов ча не 
на кна де, као ни оба ве зу пла ћа ња би ло ка квих оба ве-

за за ан га жо ва но ли це. Ме ђу тим, Про гра мом је да та 
мо гућ ност да, као по сло да вац, ан га жо ва ним ли ци ма 
ис пла ти до дат на сред ства, ко ја на ме сеч ном ни воу 
не мо гу би ти ве ћа од из но са ко ји ис пла ћу је На ци о-
нал на слу жба за за по шља ва ње. У том слу ча ју на тај 
до дат ни из нос ко ји ис пла ћу је по сло да вац, у скла ду са 
За ко ном о по ре зу на до хо дак гра ђа на, пла ћа се по рез 
на дру ге при хо де по сто пи од 20% на осно ви цу ко ју 
чи ни бру то при ход ума њен за нор ми ра не тро шко ве 
у ви си ни 20%.

По рез на дру ге при хо де је је ди на да жби на ко ја 
се пла ћа на до дат на сред ства ис пла ће на ан га жо ва ним 
ли ци ма. С тим у ве зи, на ин тер нет стра ни ци www.
mo ja pr va pla ta.go v.rs  по ста вље но је Оба ве ште ње о трет-
ма ну до дат них ис пла та ли ци ма укљу че ним у про грам 
од стра не по сло дав ца (у да љем тек сту: Оба ве ште ње).

У Оба ве ште њу сто ји тврд ња да из по ре ског 
аспек та до дат ни нов ча ни из нос пред ста вља „дру-
ге при хо де фи зич ких ли ца“, у скла ду са За ко ном о 
по ре зу на до хо дак гра ђа на и на из нос ко ји упла ћу је 
по сло да вац пла ћа се по рез на дру ге при хо де по сто-
пи од 20%, на осно ви цу ко ју чи ни опо ре зи ви при ход 
као бру то при ход ума њен за нор ми ра не тро шко ве у 
ви си ни од 20%. 

По ред то га, у Оба ве ште њу сто ји и тврд ња да по-
сло да вац не ма оба ве зу об ра чу на и упла те до при но са 
за оба ве зно со ци јал но оси гу ра ње, што исто вре ме но 
пред ста вља и став На ци о нал не слу жбе за за по шља-
ва ње, као и Цен тра за ве ли ке по ре ске об ве зни ке 
По ре ске упра ве. 

Ко е фи ци јент за пре ра чун је 1,190476. 
При ли ком под но ше ња по ре ске при ја ве ППП ПД 

као ши фра при хо да уно си се ши фра: 1 11 611 00 0 
(ако се оспо со бља ва ре зи дент пре ма Про гра му), од-
но сно 1 06 611 00 0 (ако се оспо со бља ва не ре зи дент 
пре ма Про гра му). 



МАНИПУЛАЦИЈЕ САВЕЗА РАчУНОВОЂА И РЕВИЗОРА СРБИЈЕ  
У ВЕЗИ СА КОНТИНУИРАНОМ ЕДУКАЦИЈОМ И ОБАВЕЗОМ  

ПЛАћАЊА чЛАНАРИНЕ ТОМ САВЕЗУ 

Ових да на до би ја мо ве ли ки број пи та ња од на-
ших прет плат ни ка ко ја се од но се на до би је не до пи се 
од Са ве за ра чу но во ђа и ре ви зо ра Ср би је (СРРС) у 
ко јим се прав ним ли ци ма и пред у зет ни ци ма упи са-
ним у Ре ги стар пру жа ла ца ра чу но вод стве них услу га 
„пре ти“ гу бит ком до зво ле за пру жа ње ра чу но вод-
стве них услу га и бри са њем из Ре ги стра пру жа ла ца 
ра чу но вод стве них услу га, уко ли ко не пла те го ди шњу 
чла на ри ну том са ве зу у из но су од 9.000,00 ди на ра 
и уко ли ко не ко ри сте из да ња и се ми на ре пред у зе ћа 
чи ји су осни ва чи за по сле ни у том са ве зу, ко је по слу је 
под на зи вом Ин сти тут за ра чу но вод ство и ре ви зи
ју д.о.о. Осни ва чи и чла но ви тог Ин сти ту та су би ли 
за по сле ни у Ра чу но вод ству д.о.о., дру гом за ви сном 
пред у зе ћу Са ве за рачуновођа и ревизора Ср би је, ко ји 
су у 2022. го ди ни пре шли у тај Ин сти тут… д.о.о. и у 
ње му има ју сле де ће уде ле у ка пи та лу: В.Н. 15,5455%; 
З.Ш. 18,6545%; П.П. 17,2728%; Ш.Ш. 18,8272%; и 
СРРС 29,7%. Тај ин сти тут имао је 1 за по сле ног у 
2021. го ди ни, а у 2022. го ди ни 11 за по сле них. За ви-
сно пред у зе ће Са ве за рачуновођа и ревизора Ср би је, 
Ра чу но вод ство д.о.о. је у 2022. го ди ни оства ри ло 
гу би так и у АПР-у је у по ступ ку ли кви да ци је. Ин-
те ре сан тан је по да так да фи нан сиј ски из ве шта ји за 
2022. го ди ну Са ве за рачуновођа и ревизора Ср би је 
и ње го вог за ви сног пред у зе ћа Ин сти тут… д.о.о. 
ни су би ли об ја вље ни у про пи са ним ро ко ви ма због 
утвр ђе них гре ша ка у њи ма, о че му је на сај ту АПР-а 
да то сле де ће упо зо ре ње:

1) Фи нан сиј ски из ве штај СРРС за 2022. го ди ну 
са др жи сле де ће фор мал не не до стат ке:

● Фи нан сиј ски по да ци у На по ме на ма уз фи нан-
сиј ски из ве штај не од го ва ра ју по да ци ма при ка за ним 
у обра сци ма фи нан сиј ског из ве шта ја;

● По да ци о не то фи нан сиј ском ре зул та ту у обра-
сци ма Би ланс ста ња и Би ланс успе ха ни су ме ђу соб но 
уса гла ше ни, а до ста вље но обра зло же ње на ста лих 
раз ли ка ни је пот пи сао за кон ски за ступ ник.

2) Фи нан сиј ски из ве штај за 2022. го ди ну Ин
сти ту та за ра чу но вод ство и ре ви зи ју д.о.о., Бе о град, 
са др жи сле де ће фор мал не не до стат ке:

● По да ци о не то фи нан сиј ском ре зул та ту у обра-
сци ма Би ланс ста ња и Би ланс успе ха ни су ме ђу соб но 
уса гла ше ни, а ни је до ста вље но обра зло же ње на ста лих 
раз ли ка.

На ве де не гре шке у фи нан сиј ским из ве шта ји ма 
су бје ка та ко ји има ју јав на овла шће ња за до де љи ва ње 
про фе си о нал них зва ња у ра чу но вод ству до вољ но го-
во ре о нео прав да ном да ва њу јав них овла шће ња без 
ика кве кон тро ле и акре ди та ци је о ис пу ње но сти усло ва 
за до би ја ње јав них овла шће ња. 

Не ка од до би је них пи та ња прет плат ни ка у ве зи 
са оба ве зом пла ћа ња чла на ри не и оба вља ња кон ти-
ну и ра не еду ка ци је код СРРС ци ти ра мо у на став ку:

1. Пи та ње:
„Пре 2000. го ди не сте као сам зва ње „Са мо стал

ни ра чу но во ђа“ пре ко Са ве за ра чу но во ђа и ре ви зо ра 
Ср би је и на осно ву истог упи сан у еви ден ци ју ре ги
стро ва них ли цен ци ра них про фе си о нал них ра чу но во
ђа. Да нас до би јам оба ве ште ње од СРРС да уко ли ко 
до 15. де цем бра не упал тим чла на ри ну и не ис пу ним 
од ре ђе не усло ве (прет пла та на њи хо ву ли те ра ту ру, 
ве би на ри....), би ћу бри сан из ре ги стра ли цен ци ра них 
про фе си о нал них ра чу но во ђа. Не спо рим пла ћа ње чла
на ри не, али да ли су у пра ву ка да тра же пот пи си ва ње 
зах те ва за об но ву члан ства и усло вља ва ње пру жа њем 
њи хо вих услу га, од но сно да ли мо гу за и ста у скла ду са 
За ко ном да бри шу ра чу но во ђе ко ји не са ку пе од ре ђен 
број по е на њи хо вим пра вил ни ком? Ја ско ро 40 го ди на 
ко ри стим услу ге и пра тим еду ка ци ју код ПРИ ВРЕД
НОГ СА ВЕТ НИ КА, та ко да би прет пла та на њи хо ве 
ча со пи се би ла са мо фор мал на.“

2. Пи та ње:
„По што ва ни, до би ла сам до пис од Са ве за ра чу

но во ђа и ре ви зо ра Ср би је ко јим тра же да им пла тим 



 

ЛИКВИДАЦИЈА ПРИВРЕДНОГ ДРУШТВА

До ли кви да ци је сол вент ног при вред ног дру штва 
нај че шће до ла зи у слу ча ју по сто ја ња од ре ђе них окол-
но сти као што су пре ста нак тр жи шних и еко ном ских 
усло ва за успе шно оба вља ње де лат но сти или услед 
ис пу ње ња ци ље ва због ко јих је дру штво осно ва но. 
Ме ђу тим, ли кви да ци ја мо же на сту пи ти и без по сто-
ја ња би ло ко јих осно ва, на осно ву од лу ке скуп шти не 
дру штва.

Има ју ћи у ви ду то да је реч о ли кви да ци ји сол-
вент ног дру штва, ова вр ста ли кви да ци је ре гу ли ше се 
За ко ном о при вред ним дру штви ма, а не За ко ном о сте-
ча ју ко ји ре гу ли ше ли кви да ци ју ин сол вент ног дру штва.

У овом члан ку об ја сни ће мо про це ду ру спро во-
ђе ња по ступ ка до бро вољ не ли кви да ци је при вред ног 
дру штва. О ра чу но вод стве ном и по ре ском аспек ту ли-
кви да ци је пи ше мо у за себ ним члан ци ма у овом бро ју.

1. Појам и покретање ликвидације 
По сту пак ли кви да ци је при вред ног дру штва уре-

ђен је од ред ба ма чл. 524. до 548. За ко на о при вред ним 
дру штви ма (у да љем тек сту: За кон), при че му ће мо се 
ми у овом тек сту по све ти ти по ступ ку ре дов не ли кви-
да ци је, а не ће мо се ба ви ти при нуд ном ли кви да ци јом 
при вред ног дру штва.

Ли кви да ци ја ба на ка и дру шта ва за оси гу ра ње 
спро во ди се по За ко ну о сте ча ју и ли кви да ци ји ба на ка 
и дру шта ва за оси гу ра ње.

Ли кви да ци ја дру штва мо же да се спро ве де ка да 
дру штво има до вољ но сред ста ва за на ми ре ње сво јих 
оба ве за. Пре ма то ме, ли кви да ци ја дру штва спро во ди 
се ка да дру штво има до вољ но нов ча них сред ста ва за 
из ми ре ње свих сво јих оба ве за, али су на сту пи ле не ке 
дру ге окол но сти због ко јих при вред но дру штво не ис-
пу ња ва усло ве за оба вља ње де лат но сти, или због не ких 
дру гих раз ло га на осно ву од лу ке вла сни ка ка пи та ла 
тог дру штва, пре ста је са ра дом. У про тив ном, ако је 
дру штво ин сол вент но, од но сно ако се прет по ста вља 

да из ње го ве имо ви не не мо гу да се из ми ре оба ве зе 
пре ма по ве ри о ци ма, спро во ди се по сту пак сте ча ја у 
скла ду са За ко ном о сте ча ју.

Ако се у по ступ ку ли кви да ци је, од но сно из по-
чет ног ли кви да ци о ног би лан са утвр ди да дру штво 
не ма до вољ но сред ста ва да на ми ри сво је по ве ри о це, 
ли кви да ци ја пре ра ста у сте чај.

Ли кви да ци ја мо же да се спро ве де као до бро вољ-
на или при нуд на. 

Ли кви да ци ја, у су шти ни, пред ста вља по сту пак 
план ске про да је (унов ча ва ња) свих имо вин ских 
де ло ва при вред ног дру штва са ци љем да се из нов-
ча них при ли ва ис пла те оба ве зе пре ма по ве ри о ци ма, 
а пре о ста ли из нос по де ли вла сни ци ма ка пи та ла у 
скла ду са осни вач ким ак том при вред ног дру штва.

У про це сно-прав ном сми слу, под ли кви да ци јом 
се под ра зу ме ва по се бан по сту пак у ко јем се имо ви на 
при вред ног су бјек та при ку пља и унов ча ва ка ко би се 
ис пла ти ла сва ње го ва ду го ва ња пре ма по ве ри о ци ма, 
а на кон то га пре о ста ла сред ства рас по де ли ла, на на-
чин пред ви ђен осни вач ким ак том, од но сно ста ту том 
при вред ног су бјек та. По сле спро ве де ног по ступ ка 
ли кви да ци је, при вред ни су бјект бри ше се из Ре ги стра 
при вред них су бје ка та.

Од отва ра ња до окон ча ња по ступ ка ли кви да-
ци је не мо же про те ћи ма ње од 120 да на. Мак си мал на 
ду жи на тра ја ња по ступ ка ли кви да ци је ни је про пи са на 
и нај ви ше за ви си од ди на ми ке из ми ри ва ња оба ве за 
пре ма по ве ри о ци ма, али и од дру гих фак то ра (на пла та 
по тра жи ва ња, про да ја имо ви не, окон ча ње за по че тих 
по сло ва, суд ски спо ро ви у то ку итд.).

2. Одлука о ликвидацији
У слу ча ју до бро вољ не ли кви да ци је, од лу ку о 

пре стан ку са ра дом дру штва до но се вла сни ци ка пи-
та ла тог дру штва, за раз ли ку од пре стан ка при вред ног 
дру штва у сте ча ју, ка да од лу ку о пре стан ку до но си суд.



ОБРАчУН ПДВ У ТОКУ ПОСТУПКА ЛИКВИДАЦИЈЕ И ПРИЛИКОМ 
БРИСАЊА ИЗ ЕВИДЕНЦИЈЕ ОБВЕЗНИКА ПДВ

При вред но дру штво у ли кви да ци ји, об ве зник 
ПДВ у то ку ли кви да ци о ног по ступ ка на ста вља 
да при ме њу је За кон о ПДВ и про пи се до не те на 
осно ву тог за ко на на на чин ко ји је при ме њи ван до 
отва ра ња по ступ ка ли кви да ци је. На и ме, отва ра ње 
по ступ ка ли кви да ци је не ма за по сле ди цу пре кид прав-
ног су бјек ти ви те та об ве зни ка – при вред ног дру штва.

Уко ли ко об ве зник ПДВ у то ку по ступ ка ли кви да-
ци је вр ши опо ре зи ви про мет до ба ра и услу га, об ра чун 
ПДВ вр ши на исти на чин као и пре отва ра ња по ступ ка 
ли кви да ци је. Не рет ко, дру штва у ли кви да ци ји за из-
вр ше ни про мет до ба ра оства ру ју на кна ду ма њу од 
на бав не вред но сти тих до ба ра. У ве зи са тим на по ми ње-
мо да осно ви цу за ПДВ за про мет до ба ра ко ји се вр ши 
уз на кна ду чи ни из нос на кна де (у нов цу, ства ри ма или 
услу га ма) ко ју об ве зник ПДВ – ис по ру чи лац до ба ра 
при ма или тре ба да при ми за ис по ру че на до бра од 
при ма о ца до ба ра или тре ћег ли ца, у ко ју ни је урaчунат 
ПДВ. С тим у ве зи, про пи си ма ко ји ма се уре ђу је опо-
ре зи ва ње по тро шње ПДВ ни је пред ви ђен дру га чи ји 
на чин од ре ђи ва ња осно ви це за об ра чу на ва ње ПДВ 
у слу ча ју про ме та до ба ра за ко ји об ве зник ПДВ 
при ма или тре ба да при ми на кна ду у из но су ни жем 
од из но са на бав не вред но сти пред мет них до ба ра.

С тим у ве зи, Ми ни стар ство фи нан си ја да ло је 
не ко ли ко ми шље ња из ко јих ци ти ра мо сле де ће: 

 „у кон крет ном слу ча ју, ка да об ве зник ПДВ ко ји 
је на ба вио смр зну та до бра по од ре ђе ној це ни и из
вр шио њи хо во скла ди ште ње у хлад ња чи у ве ли ким 
па ке ти ма, по сле че га је до шло до ква ра на хлад ња чи 
ко ји је до вео до то га да се до бра не мо гу па ко ва ти у 
од ре ђе не ма ње па ке те без до дат них тро шко ва, из
вр ши про мет тих до ба ра по це ни знат но ни жој од 
на бав не це не, осно ви цу за об ра чу на ва ње ПДВ чи ни 
из нос на кна де ко ју об ве зник ПДВ при ма или тре ба 
да при ми за ис по ру че на до бра, у ко ју ни је укљу чен 
ПДВ. На и ме, про пи си ма ко ји ма се уре ђу је опо ре зи

ва ње по тро шње ПДВ ни је пред ви ђен друк чи ји на чин 
од ре ђи ва ња осно ви це за об ра чу на ва ње ПДВ у слу ча ју 
про ме та до ба ра за ко ји об ве зник ПДВ при ма или тре ба 
да при ми на кна ду у из но су ни жем од из но са на бав не 
вред но сти пред мет них до ба ра.“ (ми шље ње МФИН 
бр. 011-00-144/2020-04 од 3.03.2020. го ди не)

„ако је ку по про дај на це на ста но ва (без ПДВ) 
ни жа од це не ко шта ња тих ста но ва (без ПДВ), та 
окол ност не ути че на утвр ђи ва ње осно ви це за об
ра чу на ва ње ПДВ за пр ви пре нос пра ва рас по ла га ња 
на на ве де ним ста но ви ма, што зна чи да осно ви цу за 
об ра чу на ва ње ПДВ чи ни из нос на кна де ко ји об ве зник 
ПДВ − ин ве сти тор при ма или тре ба да при ми за 
про мет пред мет них до ба ра, без ПДВ.“ (ми шље ње 
МФИН бр. 413-00-00030/2019-04 од 3.04.2019. го ди не) 

Што се ти че пра ва на од би так прет ход ног по-
ре за од стра не дру штва у ли кви да ци ји по осно ву на-
бав ки до ба ра и услу га, ва же иста пра ви ла као и пре 
отва ра ња по ступ ка ли кви да ци је. Та ко, нпр., за ку пац, 
дру штво у ли кви да ци ји – об ве зник ПДВ има пра во на 
од би так прет ход ног по ре за по при мље ним ра чу ни ма 
од за ку по дав ца – об ве зни ка ПДВ за из вр ше ни про мет 
услу ге за ку па по слов них про сто ри ја за пе ри о де за ку па 
у то ку по ступ ка ли кви да ци је, уз ис пу ње не про пи са-
них усло ва за од би так прет ход ног по ре за из чла на 28. 
За ко на о ПДВ.

При ли ком про да је обје ка та за вр ше ње де лат но сти, 
у току поступка ликвидације тре ба во ди ти ра чу на о 
од ред ба ма чла на 32. За ко на о ПДВ ко јим је про пи са-
на ис прав ка од бит ка прет ход ног по ре за за опре му 
и објек те за вр ше ње де лат но сти. Та ко, на при мер, 
ка да об ве зник у по ступ ку ли кви да ци је про да је фи зич-
ком ли цу ко је ни је об ве зник ПДВ обје кат (ло кал) за 
ко ји је при ли ком на бав ке оства рио пра во на од би так 
прет ход ног по ре за, тај про мет осло бо ђен је ПДВ у 
скла ду са од ред ба ма чла на 25. За ко на о ПДВ (дру ги 
пре нос пра ва рас по ла га ња на гра ђе вин ском објек ту). 



 

ФИНАНСИЈСКО ИЗВЕШТАВАЊЕ КОД ПРАВНИХ ЛИЦА  
У ПОСТУПКУ ЛИКВИДАЦИЈЕ

Чла ном 2. став 1. тач ка 8) За ко на о ра чу но вод ству 
про пи са но је да се фи нан сиј ски из ве шта ји са ста вља ју 
и у слу ча ју по кре та ња, од но сно за кљу че ња по ступ ка 
ли кви да ци је над прав ним ли цем, и то са ста њем на 
дан ко ји прет хо ди да ну по кре та ња, од но сно за кљу-
че ња по ступ ка ли кви да ци је.

Ван ред ни фи нан сиј ски из ве штај до ста вља се 
Аген ци ји за при вред не ре ги стре (у да љем тек сту: 
Аген ци ја) ра ди јав ног об ја вљи ва ња у ро ку од 60 да на 
од да на на ко ји је са ста вљен. Овај из ве штај до ста-
вља се ис кљу чи во елек трон ским пу тем пре ко по себ-
ног ин фор ма ци о ног си сте ма Аген ци је и мо ра би ти 
пот пи сан ква ли фи ко ва ним елек трон ским пот пи сом 
за кон ског за ступ ни ка.

Ван ред ни фи нан сиј ски из ве штај об у хва та:
– Би ланс ста ња и
– Би ланс успе ха. 
Оста ли об ра сци и до ку мен та ци ја не са ста вља ју 

се и не до ста вља ју Аген ци ји уз ван ред ни фи нан сиј ски 
из ве штај, без об зи ра ве ли чи ну прав ног ли ца.

На свим фи нан сиј ским из ве шта ји ма ко ји се са ста-
вља ју у скла ду са За ко ном о ра чу но вод ству за прав но 
ли це у ли кви да ци ји, не за ви сно од то га да ли је реч о 
ре дов ним фи нан сиј ским из ве шта ји ма1 или о ван ред-
ним фи нан сиј ским из ве шта ји ма по осно ву отва ра ња 
или окон ча ња ли кви да ци о ног по ступ ка сто ји на зив 
дру штва ко ји са др жи „у ли кви да ци ји“.

1. Обавеза вршења пописа, вредновање имовине 
и обавеза и вођење пословних књига код 

друштава у ликвидацији
При отва ра њу по ступ ка ли кви да ци је, ра чу но-

вод стве не ис пра ве и по слов не књи ге за пи снич ки се 
пре да ју ли кви да ци о ном управ ни ку.

1 Уко ли ко се по сту пак ли кви да ци је не окон ча до кра ја ка лен дар ске, 
од но сно по слов не го ди не, дру штво са ста вља ре дов ни го ди шњи 
из ве штај, о че му пи ше мо у по себ ном де лу у овом члан ку.

Пре ма чла ну 20 став 2. За ко на о ра чу но вод ству, 
прав на ли ца ду жна су да из вр ше по пис имо ви не и оба-
ве за у слу ча ју отва ра ња, од но сно за кљу че ња по ступ ка 
ли кви да ци је прав ног ли ца.

На чин и ро ко ви вр ше ња по пи са у слу ча ју отва ра-
ња, од но сно за кљу че ња по ступ ка ли кви да ци је прав-
ног ли ца, уре ђе ни су на исти на чин као и за ре дов ни 
го ди шњи по пис, Пра вил ни ком о на чи ну и ро ко ви ма 
вр ше ња по пи са и ускла ђи ва ња књи го вод стве ног ста
ња са ствар ним ста њем. О попису имовине и обавеза 
писали смо у ПС 22 и 23/22.

При са ста вља њу фи нан сиј ских из ве шта ја при ли-
ком отва ра ња, од но сно за кљу че ња по ступ ка ли кви да-
ци је, као и у слу ча је ви ма ка да се у то ку тра ја ња тог 
по ступ ка са ста вља ју го ди шњи фи нан сиј ски из ве шта ји, 
прав на ли ца при ме њу ју од ред бе Пра вил ни ка о конт-
ном окви ру и са др жи ни ра чу на у конт ном окви ру за 
при вред на дру штва, за дру ге и пред у зет ни ке.

Од ред бе За ко на о ра чу но вод ству и под за кон ских 
ака та ко ји су на осно ву ње га до не ти не са др же де таљ-
ни ја об ја шње ња у ве зи са по пи сом и вред но ва њем имо-
ви не и на чи ном са ста вља ња фи нан сиј ских из ве шта ја. 

На и ме, у За ко ну о ра чу но вод ству про пи са но је да 
по зи ци је, ко је се при ка зу ју у ре дов ним фи нан сиј ским 
из ве шта ји ма прав них ли ца, тре ба да бу ду вред но ва не 
у скла ду са оп штим ра чу но вод стве ним на че ли ма, од 
ко јих је јед но прет по став ка да при вред но дру штво 
по слу је кон ти ну и ра но.

Све ра чу но вод стве не ре гу ла ти ве ко је су про пи са не 
За ко ном о ра чу но вод ству (МСФИ, МСФИ за МСП и 
Пра вил ник за ми кро и дру га прав на ли ца) за сни ва ју 
се на на че лу кон ти ну и ра ног по сло ва ња, што зна чи да 
њих мо гу да при ме њу ју ис кљу чи во прав на ли ца код 
ко јих је ис пу њен услов кон ти ну и ра ног по сло ва ња, 
од но сно go ingcon cern прин цип.

По сту пак ко ји се спро во ди са имо ви ном у по-
ступ ку ли кви да ци је има слич но сти са по ступ ком ко ји 
се спро во ди са имо ви ном у по ступ ку сте ча ја, па се за 



 

УТВРЂИВАЊЕ ПОРЕЗА НА ДОБИТ  
КОД ПРАВНИХ ЛИЦА У ЛИКВИДАЦИЈИ
1. Увод

При вред но дру штво у по ступ ку ли кви да ци је 
об ве зник je по ре за на до бит прав них ли ца, што зна чи 
да је ду жно да над ле жном по ре ском ор га ну под но си 
по ре ску при ја ву и по ре ски би ланс.

Пре ма чла ну 34. став 1. За ко на о по ре зу на до бит 
прав них ли ца (у да љем тек сту: ЗПДПЛ), до бит об ве-
зни ка у по ступ ку ли кви да ци је опо ре зу је се у скла ду са 
овим за ко ном. Има ју ћи у ви ду то да осим ове оп ште 
од ред бе ЗПДПЛ не про пи су је по себ на пра ви ла у ве зи 
са опо ре зи ва њем до би ти об ве зни ка у по ступ ку ли кви-
да ци је (у да љем тек сту: Об ве зник), про из ла зи да се на 
ње га при ме њу ју оп шта пра ви ла про пи са на ЗПДПЛ. 

Сход но на ве де ном, опо ре зи ва до бит Об ве зни ка 
утвр ђу је се у по ре ском би лан су на Обра сцу ПБ 1, 
ускла ђи ва њем до би ти Об ве зни ка ис ка за не у Би лан су 
успе ха на на чин про пи сан ЗПДПЛ. Да кле, Об ве зник 
при ли ком утвр ђи ва ња опо ре зи ве до би ти вр ши:

1. Ускла ђи ва ње рас хо да и при хо да ис ка за них у 
Би лан су успе ха; 

2. Ко рек ци ју рас хо да и при хо да по осно ву тран-
сфер них це на; 

3. Ко рек ци ју рас хо да по осно ву спре ча ва ња ута-
ње не ка пи та ли за ци је, и 

4. Об ра чун ка пи тал них до би та ка/гу би та ка.
Об ве зник, та ко ђе, има пра во да до бит ускла ђе ну 

на на чин про пи сан ЗПДПЛ ума њи за уз нос пре не тих 
по ре ских гу би та ка из прет ход них пе ри о да као и да 
те ку ће и пре не те ка пи тал не гу бит ке пре би ја са ка пи-
тал ним до би ци ма.

Ко нач ни из нос оба ве зе за по рез на до бит Об ве-
зник утвр ђу је у по ре ској при ја ви на Обра сцу ПДП, 
ума ње њем об ра чу на тог по ре за по осно ву пра ва на 
по ре ске кре ди те и по ре ски под сти цај.

Ме ђу тим, иа ко се на чин по ре зи ва ња до би ти Об ве-
зни ка вр ши у скла ду са оп штим пра ви ли ма про пи са ним 
ЗПДПЛ, за кон про пи су је по себ на пра ви ла у по гле ду 
пе ри о да за ко је се са ста вља ју по ре ска при ја ва и 

по ре ски би ланс Об ве зни ка, као и у по гле ду ро ко-
ва за до ста вља ње ових обра за ца По ре ској упра ви. 
Раз лог за ово ле жи у чи ње ни ци да се по ре ска оба ве за 
мо ра утвр ди ти за пе ри од ствар ног тра ја ња по ступ ка 
ли кви да ци је, а да се тра ја ње овог по ступ ка по пра ви-
лу не по кла па са фи скал ном (нај че шће ка лен дар ском) 
го ди ном. O ово ме де таљ но пи ше мо у окви ру тач ке 
8. овог члан ка.

И по ред то га што се на чин опо ре зи ва ња до би ти 
дру шта ва у ли кви да ци ји су штин ски не раз ли ку је у 
од но су на на чин на ко ји се опо ре зу је до бит прав них 
ли ца ко ја је оства ре на у то ку ре дов ног по сло ва ња1, 
по сто је од ре ђе не спе ци фич но сти / не до у ми це са ко-
ји ма се Об ве зни ци сре ћу у прак си, о ко ји ма пи ше мо 
у на став ку тек ста. 

2. Обрачун амортизације  
која се признаје за пореске сврхе

Ка да је реч при зна ва њу рас хо да амор ти за ци је за 
по ре ске свр хе, Об ве зни ци, пре све га, тре ба да има ју 
у ви ду основ но пра ви ло уте ме ље но у чла ну 10. став 
1. ЗПДПЛ, ко је про пи су је да се као рас ход у по ре ском 
би лан су при зна је амор ти за ци ја стал них сред ста ва, и 
то у из но су и на на чин утвр ђен ЗПДПЛ. 

Под стал ним сред стви ма се, у сми слу прет ход но 
по ме ну те за кон ске од ред бе, под ра зу ме ва ју ма те ри јал-
на сред ства чи ји је век тра ја ња ду жи од јед не го ди не 
и ко ја се, са гла сно са про пи си ма ко ји ма се уре ђу је 
ра чу но вод ство и МРС, од но сно МСФИ и МСФИ за 
МСП, у по слов ним књи га ма об ве зни ка при зна ју као 
стал на сред ства, осим при род них бо гат ста ва ко ја се не 
тро ше, као и не ма те ри јал на сред ства, осим go od will-а.

О на ве де ном је по треб но во ди ти ра чу на из тог 
раз ло га што циљ пред у зе ћа у по ступ ку ли кви да ци-
је ни је на ста вља ње ре дов ног по сло ва ња упо тре бом 
стал них сред ста ва. На су прот то ме, пред Об ве зни ка се 

1  О оп штим пра ви ли ма о на чи ну утвр ђи ва ња по ре за на до бит 
прав них ли ца де таљ но смо пи са ли у ПС 4и5/2023



 

ПОРЕСКИ ТРЕТМАН ПРЕНОСА ИМОВИНЕ У ТОКУ  
ЛИКВИДАЦИЈЕ И ЛИКВИДАЦИОНОГ ОСТАТКА НАКОН 

ОКОНчАЊА ПОСТУПКА ЛИКВИДАЦИЈЕ СА СТАНОВИШТА  
ЗАКОНА О ПОРЕЗИМА НА ИМОВИНУ

По ре ски об ве зник у ли кви да ци ји је об ве зник сва 
три об ли ка по ре за на имо ви ну.

1. Порез на имовину у статици
По рез на имо ви ну у ста ти ци утвр ђу је се и пла ћа 

у све му на исти на чин као и за прав но ли це ко је ни је 
у ли кви да ци ји.

Дру гим ре чи ма, при вред но дру штво на кон отва-
ра ња по ступ ка ли кви да ци је на ста вља да пла ћа по рез 
на имо ви ну у ста ти ци, оба ве за по осно ву по ре за на 
имо ви ну пре ста је му да ном ко јим то ли це за ту имо ви-
ну пре ста је да бу де по ре ски об ве зник (на при мер, да ном 
ње не про да је ра ди унов че ња имо ви не, да ном бри са ња 
тог дру штва из ре ги стра при вред них су бје ка та итд.)..

С тим у ве зи, Ми ни стар ство фи нан си ја да ло је 
ми шље ње бр. 430-00-00809/2017-04 од 8.12.2017. го-
ди не, из ко јег ци ти ра мо сле де ће: 

„Пре ма то ме, има ју ћи у ви ду да при вред но дру
штво у ли кви да ци ји, од но сно над ко јим је отво рен 
сте чај, за др жа ва свој ство прав ног ли ца све до окон
ча ња по ступ ка ли кви да ци је и бри са ња из ре ги стра 
при вред них су бје ка та, од но сно до пра во сна жно сти 
ре ше ња о за кљу че њу сте чај ног по ступ ка и бри са ња из 
ре ги стра при вред них су бје ка та, у скла ду са за ко ном 
ко јим се уре ђу је ре ги стра ци ја при вред них су бје ка та, 
по кре та ње по ступ ка ли кви да ци је, од но сно отва ра ње 
сте чај ног по ступ ка над об ве зни ком по ре за на имо ви ну 
– при вред ним дру штвом ни је за кон ски основ за пре ста
нак по ре ске оба ве зе по осно ву по ре за на имо ви ну, ни ти 
пред ста вља прав ну смет њу да над ле жни ор ган је ди
ни це ло кал не са мо у пра ве у по ступ ку кон тро ле утвр ди 
оба ве зу том дру штву по осно ву по ре за на имо ви ну (ако 
ту оба ве зу об ве зник ни је утвр дио са мо о по ре зи ва њем, 
од но сно ако је утвр ђи ва ње по ре ске оба ве зе по осно ву 
по ре за на имо ви ну из вр шио не тач но или не пот пу но).

За ко ном о по ре зи ма на имо ви ну ни је про пи са но 
по ре ско осло бо ђе ње за не по крет но сти об ве зни ка над 

ко јим је по кре нут по сту пак ли кви да ци је или је отво
рен по сту пак сте ча ја.

…
При вред ном дру штву у ли кви да ци ји, од но сно 

при вред ном дру штву над ко јим је отво рен сте чај, 
пре ста је оба ве за по осно ву по ре за на имо ви ну да ном 
ко јим то ли це за ту имо ви ну пре ста је да бу де по ре
ски об ве зник (на при мер, да ном ње не про да је ра ди 
унов че ња имо ви не, да ном бри са ња тог дру штва из 
ре ги стра при вред них су бје ка та...).“

Ли кви да ци о ни управ ник ду жан је да под но си по-
ре ске при ја ве при ли ком сва ке про ме не у то ку го ди не 
ка да до ђе до оту ђе ња имо ви не на ко ју се пла ћа по рез 
на имо ви ну, као и при ли ком окон ча ња по ступ ка ли кви-
да ци је за имо ви ну ко ја је са став ни део ли кви да ци о ног 
остат ка. О на чи ну утвр ђи ва ња по ре ске оба ве зе ка да 
у то ку го ди не на ста не или пре ста не по ре ска оба ве за 
пи са ли смо у ПС 12/21.

2. Порез на пренос апсолутних права
Од ред бом чла на 24. став 1. тач ка 3) За ко на о 

по ре зи ма на имо ви ну про пи са но је да се пре но сом 
уз на кна ду, ко ји је пред мет опо ре зи ва ња по ре зом на 
пре нос ап со лут них пра ва, сма тра и пре нос уз на кна ду 
це ло куп не имо ви не прав ног ли ца.

Пре ма од ред би чла на 24а став 1. тач. 1) и 2) За-
ко на о по ре зи ма на имо ви ну, од опо ре зи ва ња по ре зом 
на пре нос ап со лут них пра ва из у зи ма се:

1) пре нос, од но сно сти ца ње ап со лут ног пра ва из 
чл. 23. и 24. За ко на о по ре зи ма на имо ви ну на ко ји 
се пла ћа по рез на до да ту вред ност, у скла ду са За-
ко ном о ПДВ;

2) пре нос, од но сно сти ца ње ап со лут ног пра ва из 
чл. 23. и 24. За ко на о по ре зи ма на имо ви ну по осно ву 
рас по де ле ли кви да ци о ног остат ка, ко ји се опо ре зу је у 



ПОРЕСКИ ТРЕТМАН ЛИКВИДАЦИОНОГ ОСТАТКА  
ИЗ УГЛА ПОРЕЗА НА ДОБИТ ПРАВНИХ ЛИЦА  

И ПОРЕЗА НА ДОХОДАК ГРАЂАНА

1. Увод 
Ли кви да ци о ни оста так, сход но чла ну 541. За ко на 

о при вред ним дру штви ма (у да љем тек сту: ЗПД), је сте 
имо ви на дру штва у ли кви да ци ји ко ја пре о ста не по сле 
из ми ре ња свих оба ве за дру штва, а ко ја се рас по де љу је 
чла но ви ма дру штва у скла ду са од лу ком о рас по де ли 
ли кви да ци о ног остат ка дру штва.

По ре ски про пи си – За кон о по ре зу на до бит прав-
них ли ца (у да љем тек сту: ЗПДПЛ) и За кон о по ре зу 
на до хо дак гра ђа на (у да љем тек сту: ЗПДГ) ли кви да-
ци о ни оста так де фи ни шу на сли чан на чин – као ви шак 
де об не ма се у нов цу, од но сно не нов ча ној имо ви ни, 

ко ји се рас по де љу је чла но ви ма при вред ног дру штва 
у ли кви да ци ји.  

Уко ли ко ли кви да ци о ни оста так пре ла зи вред-
ност уло же ног ка пи та ла, раз ли ка се за свр хе опо-
ре зи ва ња сма тра ди ви ден дом, ка ко из аспек та 
ЗПДПЛ, та ко и из аспек та ЗПДГ.

На чин опо ре зи ва ња ли кви да ци о ног остат ка (у 
де лу ко ји пре ла зи вред ност уло же ног ка пи та ла), за ви си 
од то га ко је вла сник при вред ног дру штва у ли кви да-
ци ји – ре зи дент но или не ре зи дент но, прав но или 
фи зич ко ли це. 

Пре глед по ре ског трет ма на ди ви ден де, у за ви сно-
сти од то га ко је њен при ма лац, дат је у сле де ћој та бе ли:

При вред но 
дру штво  

у ли кви да ци ји 
Вла сник при вред ног дру штва  

у ли кви да ци ји 
По ре ски трет ман ди ви ден де  

из угла ЗПДПЛ и ЗПДГ
По ре ска  
при ја ва 

Ре зи дент но 
прав но ли це

Прав но ли це – ре зи дент Не о по ре зи во 
Прав но ли це – не ре зи ден т О по ре зи во по ста ту тар ној сто пи од 20% / 

бе не фи ци ра ној сто пи пред ви ђе ној УИ ДО П ДПО/С

Ф и зич ко ли це – ре зи ден т О по ре зи во по ста ту тар ној сто пи од 15% ППППД
Фи зич ко ли це – не ре зи ден т О по ре зи во по ста ту тар ној сто пи од 15% /

бе не фи ци ра ној сто пи пред ви ђе ној УИ ДО ППППД 

Сва ка од ових си ту а ци ја по себ но је об ја шње на 
у на став ку.

2. Пренос ликвидационог остатка резидентном 
правном лицу

Пре ма чла ну 35. став 1. ЗПДПЛ, ли кви да ци о ни 
оста так, од но сно ви шак де об не ма се у нов цу, од но-
сно не нов ча ној имо ви ни, из над вред но сти уло же ног 
ка пи та ла ко ји се рас по де љу је чла но ви ма при вред ног 
дру штва над ко јим је окон чан по сту пак ли кви да ци је, 
сма тра се ди ви ден дом.

Уко ли ко ову ди ви ден ду оства ру је ре зи дент но 
прав но ли це, при ход ко ји се по овом осно ву еви ден ти ра 
у по слов ним књи га ма при ма о ца (вла сни ка ли кви ди-
ра ног дру штва) не ула зи у ње го ву опо ре зи ву до бит. 

На и ме, чла ном 25. став 1. ЗПДПЛ про пи са но је 
да при ход ко ји ре зи дент ни об ве зник оства ри по осно ву 
ди ви ден ди и уде ла у до би ти, укљу чу ју ћи и ди ви ден ду 
из чла на 35. овог за ко на (у да љем тек сту: ди ви ден да), 
од дру гог ре зи дент ног об ве зни ка, не ула зи у по ре ску 
осно ви цу. По да так о овим при хо ди ма уно си се на ред. 



 

ОПШТИ АКТ У ВЕЗИ СА КОРИШћЕЊЕМ, ЕВИДЕНТИРАЊЕМ  
И ЗАШТИТОМ ЕЛЕКТРОНСКИХ ДОКУМЕНАТА  

СА ПРИМЕРОМ (МОДЕЛОМ) ТАКВОГ ПРАВИЛНИКА

У прет ход ном бро ју ча со пи са об ја ви ли смо два 
члан ка – пр ви о но вим оба ве за ма у ве зи са елек трон-
ским ар хи ви ра њем од 1. ја ну а ра 2024. го ди не, сход но 
Уред би о елек трон ском ар хи ви ра њу, ко ја од та да по-
чи ње да се при ме њу је и дру ги, о оста лим усло ви ма за 
елек трон ско ар хи ви ра ње ко ји су про пи са ни За ко ном о 
елек трон ском фак ту ри са њу, За ко ном о елек трон ском 
до ку мен ту и За ко ном о ра чу но вод ству. Та да смо на ја ви-
ли и при мер оп штег ак та ко ји тре ба да има ју су бјек ти 
ко ји до ку мен та ци ју чу ва ју у елек трон ском об ли ку.

На и ме, јед на од оба ве за ства ра о ца/има о ца ар хив-
ске гра ђе и до ку мен тар ног ма те ри ја ла про пи са на чла-
ном 14. За ко на о ар хив ској гра ђи и ар хив ској де лат но сти 
је да при вред ни су бјект, осим фи зич ког ли ца, до не се:

1) оп шти акт о на чи ну еви ден ти ра ња, кла си фи-
ко ва ња, ар хи ви ра ња и чу ва ња ар хив ске гра ђе и до ку-
мен тар ног ма те ри ја ла;

2) ли сту ка те го ри ја ар хив ске гра ђе и до ку мен тар-
ног ма те ри ја ла са ро ко ви ма чу ва ња;

3) оп шти акт о на чи ну еви ден ти ра ња, за шти те 
и ко ри шће ња елек трон ских до ку ме на та.

За при ме ну ак та под ред. бр. 2 – ли ста ка те го-
ри ја ар хив ске гра ђе и до ку мен тар ног ма те ри ја ла са 
ро ко ви ма чу ва ња по треб но је при ба ви ти са гла сност 
над ле жног јав ног ар хи ва, док за ак те под ред. бр. 1) и 
3) ни је по треб на са гла сност јав ног ар хи ва 1. 

1 По на вља мо још јед ном, у мо мен ту пи са ња овог члан ка прав на 
ли ца са те ри то ри је гра да Бе о гра да не ма ју оба ве зу до ста вља ња 
Исто риј ском ар хи ву Бе о гра да са гла сно сти на Ли сту ка те го ри ја 
ар хив ске гра ђе и до ку мен тар ног ма те ри ја ла са ро ко ви ма чу ва ња, 
као ни до ста вља ња пре пи са ар хив ске књи ге, док се по ме ну ти ар хив 
тех нич ки и ка дров ски не оспо со би за при јем ове до ку мен та ци је и 
не ће се спро во ди ти ка зне не ме ре. Ка да се ство ре по треб ни пред у-

Сва ки су бјект из при ват ног или јав ног сек то ра 
тре ба да усво ји и при ме њу је оп шти акт о на чи ну 
еви ден ти ра ња, кла си фи ко ва ња, ар хи ви ра ња и чу-
ва ња ар хив ске гра ђе и до ку мен тар ног ма те ри ја ла 
чи ји је са став ни део ли ста ка те го ри ја ар хив ске гра ђе 
и до ку мен тар ног ма те ри ја ла са ро ко ви ма чу ва ња. 
На по ми ње мо да смо оглед ни при мер овог ак та – 
Пра вил ник о еви ден ти ра њу, кла си фи ко ва њу, ар хи-
ви ра њу и чу ва њу ар хив ске гра ђе и до ку мен тар ног 
ма те ри ја ла са ли стом ка те го ри ја и ро ко ви ма чу ва ња 
об ја ви ли у члан ку у ПС 9/21, а мо же се пре у зе ти и у 
елек трон ском об ли ку са прет плат нич ког де ла сај та 
При вред ног са вет ни ка.

Они су бјек ти ко ји до ку мен та ци ју и ар хив ску 
гра ђу чу ва ју у елек трон ском об ли ку тре ба до дат но 
да усво је и оп шти акт о на чи ну еви ден ти ра ња, за-
шти те и ко ри шће ња елек трон ских до ку ме на та (ред. 
бр. 2 прет ход ног спи ска). 

За при ме ну овог ак та ни је по треб на прет ход на 
са гла сност над ле жног јав ног ар хи ва.

У на став ку да је мо при мер оп штег ак та ко ји, у 
скла ду са За ко ном о ар хив ској гра ђи и ар хив ској де-
лат но сти тре ба да усво ји су бјект ко ји се опре де лио за 
елек трон ско ар хи ви ра ње. 

При мер (мо дел) ак та ко ји да је мо у на став ку мо-
же се пре у зе ти са прет плат нич ког де ла сај та https://
www.priv sav.rs/. Акт се на ла зи у одељ ку Ко ри снич ки 
па нел – За пре у зи ма ње.

сло ви, овај јав ни ар хив ће на ве де ну до ку мен та ци ју при ма ти пре ко 
еСер ви са. О то ме је овај ар хив об ја вио зва нич но оба ве ште ње ко је 
се и да ље на ла зи на на слов ној стра ни сај та овог ар хи ва.



ОБВЕЗНИЦИ ФИСКАЛИЗАЦИЈЕ И ПЕНЗИОНЕРСКА КАРТИЦА

На ин тер нет стра ни ци Ми ни стар ства фи нан си-
ја Ре пу бли ке Ср би је об ја вље на је вест да 1. ок то бра 
2023. го ди не от по че ло ко ри шће ње Пен зи о нер ских 
кар ти ца са ци љем да се њи хо вим ко ри сни ци ма омо-
гу ће од ре ђе не по год но сти.

Усло ви, на чин из да ва ња, на чин ко ри шће ња и дру га 
зна чај на пи та ња у ве зи са Пен зи о нер ском кар ти цом 
уре ђе ни су Пра вил ни ком о Пен зи о нер ској кар ти ци 
(„Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 18/23 – у да љем тек сту: 
Пра вил ник о кар ти ци).

У скла ду са чла ном 2. Пра вил ни ка о кар ти ци, 
пра во на из да ва ње и ко ри шће ње пер со на ли зо ва не 
Пен зи о нер ске кар ти це оства ру ју ко ри сни ци пра ва 
из пен зиј ског и ин ва лид ског оси гу ра ња, и то:

– пен зи је;
– нов ча не на кна де за по моћ и не гу дру гог ли ца;
– нов ча не на кна де за те ле сно оште ће ње;
– при вре ме не на кна де по осно ву дру ге и тре ће 

ка те го ри је ин ва лид но сти, од но сно пре о ста ле рад не 
спо соб но сти оства ре не сход но чл. 223. и 225. За ко на 
о пен зиј ском и ин ва лид ском оси гу ра њу („Слу жбе ни 
гла сник РС“, бр. 34/03, . . . и 76/23 – у на став ку: За-
кон о ПИО);

– при вре ме не на кна де за вре ме не за по сле но сти 
ко ји ни су пре ве де ни у ин ва лид ску пен зи ју из чл. 223. 
и 225. За ко на о ПИО, и

– при вре ме не на кна де – ин ва лид на де ца.
Пен зи о нер ска кар ти ца, по ред то га што слу жи 

за до ка зи ва ње ста ту са ко ри сни ка пра ва из пен зиј ског и 
ин ва лид ског оси гу ра ња, ко ри сти ће се (и ко ри сти се) 
за оства ри ва ње од ре ђе них по год но сти код да ва ла ца 
по год но сти. Она се ко ри сти уз ва же ћи лич ни иден ти-
фи ка ци о ни до ку мент ко ри сни ка. Да ва о ци по год но сти 
су од ре ђе на прав на ли ца и пред у зет ни ци ко ји оба вља ју 
де лат ност на те ри то ри ји Ре пу бли ке Ср би је. На ин тер нет 
стра ни ци Ре пу блич ког фон да за пен зиј ско и ин ва лид-
ско оси гу ра ње (Фонд за ПИО) дат је пре глед прав них 
ли ца и пред у зет ни ка са ко ји ма је тај фонд пот пи сао 

спо ра зу ме о са рад њи, као и пре глед по год но сти ко је 
та ли ца да ју ко ри сни ци ма ових кар ти ца1.

У ци љу оства ри ва ња од ре ђе них по год но сти код 
да ва о ца по год но сти (по пу ста, по кло на и др.), чла ном 
7. Пра вил ни ка о кар ти ци на ве де но је да ко ри сни ку те 
кар ти це Фонд за ПИО до де љу је бо до ве. Ко ри сник Пен-
зи о нер ске кар ти це ску пља бо до ве при ли ком пла ћа ња 
ро бе и услу га. Пра вил ни ком о кар ти ци ни је огра ни че но 
да се ти бо до ви ску пља ју са мо при ли ком пла ћа ња ро бе 
и услу га код да ва о ца по год но сти, већ се исти са ку пља ју 
и при ли ком пла ћа ња ро бе и услу га прав ним ли ци ма и 
пред у зет ни ци ма ко ји ни су да ва о ци по год но сти.

Фонд за ПИО за утро ше них 500 ди на ра ко ри сни ку 
Пен зи о нер ске кар ти це до де љу је 1 бод. Број бо до ва ко ји 
се мо же мак си мал но ме сеч но са ку пи ти из ра чу на ва се 
ста вља њем у од нос из но са про сеч не (ме сеч не) пен зи је 
у Ре пу бли ци Ср би ји и из но са од 500 ди на ра (25. сеп-
тем бра 2023. го ди не об ја вљен је по да так да про сеч на 
пен зи ја за ав густ из но си 37.786 ди на ра, што зна чи да 
се мак си мал но мо же са ку пи ти 75 бо до ва у сеп тем бру, 
тј. 37.786 ди на ра/500 ди на ра). Фонд за ПИО во ди еви-
ден ци ју о до де ље ним и утро ше ним бо до ви ма ко ри сни ка 
Пен зи о нер ске кар ти це. До де ље ни бо до ви не мо гу се 
за ме ни ти за нов ча на сред ства. Ко ри сни ци ових кар ти ца 
пра те ста ње сво јих бо до ва, нај но ви је ве сти и по ну ђе не 
по год но сти пре ко по себ не апли ка ци је „Пен зи о нер ска 
кар ти ца“, ко ја се пре у зи ма са „Go o gle Play“.

Да би ко ри сни ци Пен зи о нер ске кар ти це са ку пља-
ли бо до ве, по треб но је да при ли ком пла ћа ња ро бе и 
услу га код об ве зни ка фи ска ли за ци је бу ду иден ти фи-
ко ва ни Пен зи о нер ском кар ти цом. То се по сти же на 
на чин да се у по ље „ИД куп ца“ на фи скал ном ра чу ну 
уно си озна ка „13: број кон крет не Пен зи о нер ске кар-
ти це“ (јер је она пер со на ли зо ва на, тј. гла си на име 
ко ри сни ка). Број Пен зи о нер ске кар ти це са сто ји се из 
5 ал фа ну ме рич ких зна ко ва.

1 https://pen zi o ner ske kar ti ce.pio .rs/ser vi ces?pa ge=2



ИСПЛАТА УГОВОРЕНЕ НАКНАДЕ ДИРЕКТОРА  
ЗА РАНИЈИ ПЕРИОД

О те ми ис пла те уго во ре не на кна де ди рек то ра 
за ра ни је пе ри о де у овом бро ју ча со пи са пи ше мо на 
осно ву број них пи та ња ко ја су нам упу ти ли ко ри сни ци 
на ших услу га. На и ме, у по след ње вре ме уче ста ло је 
по зи ва ње по ре ских об ве зни ка од стра не ин спек то ра 
По ре ске упра ве те ле фо ном, са зах те вом да ако ди рек тор 
ни је за сно вао рад ни од нос код об ве зни ка, не за ви сно од 
то га да ли је за кљу чен уго вор о пра ви ма и оба ве за ма 
ди рек то ра или ни је, да, ако ни је за кљу чен уго вор, да се 
за кљу чи и уго во ри на кна да, као и да се из вр ши ис пла та 
уго во ре не на кна де за све ра ни је пе ри о де (ме сеч но) и 
да се платe по рез и при па да ју ћи со ци јал ни до при но си.

Об ја шње ња у овом тек сту од но се се са мо на ли-
ца ко ја има ју ста тус ди рек то ра и за кљу чен уго вор 
о пра ви ма и оба ве за ма, али не и осни ва ча/чла на 
дру штва чи ји је ди рек тор.

Пре не го што да мо об ја шње ње у ве зи са прет ход-
ним зах те вом По ре ске упра ве,  украт ко об ја шња ва мо 
на чин рад ног ан га жо ва ња ди рек то ра. 

Пре ма од ред би чла на 48. За ко на о ра ду, са ди-
рек то ром се мо же:

– за сно ва ти рад ни од нос за кљу че њем уго во ра 
о ра ду, у ко јем слу ча ју ди рек тор оства ру је сва пра ва 
из рад ног од но са, а на кна да ко ју при ма за свој рад је 
за ра да; 

– за кљу чи ти уго вор о пра ви ма и оба ве за ма ди-
рек то ра (без за сни ва ња рад ног од но са), у ко јем слу-
ча ју уго во ре на на кна да за рад не ма ка рак тер за ра де и 
опо ре зу је се у скла ду са чла ном 85. став 1. тач ка 5) и 
став 3. За ко на о по ре зу на до хо дак гра ђа на (у да љем 
тек сту: ЗПДГ). 

На кна да за рад по уго во ру о пра ви ма и оба ве за ма 
ди рек то ра без за сни ва ња рад ног од но са има ка рак тер 
дру гих при хо да, од но сно на уго во ре ну на кна ду пла ћа 
се по рез на до хо дак гра ђа на по сто пи од 20% на осно-
ви цу ума ње њу за 20% нор ми ра них тро шко ва. На исту 

осно ви цу об ра чу на ва се и пла ћа до при нос за пен зиј ско 
и ин ва лид ско оси гу ра ње по сто пи од 24%.

Об ра чун до при но са за здрав стве но оси гу ра ње за-
ви си од ста ту са ли ца, од но сно од то га да ли је оси гу ра но 
по дру гом осно ву, па се об ра чу на ва са мо до при нос за 
ПИО, а уко ли ко не ма ста тус оси гу ра ног ли ца, по ред 
до при но са за ПИО, об ра чу на ва се и пла ћа и до при нос 
за здрав стве но оси гу ра ње. 

Пре ма то ме, ако је ди рек тор са ко јим је за кљу чен 
уго вор о пра ви ма и оба ве за ма оси гу ран на оба ве зно 
со ци јал но оси гу ра ње (нпр., по осно ву за ра де код дру гог 
по сло дав ца, као оси гу ра ник са мо стал не де лат но сти, 
осни вач при вред ног дру штва, пен зи о нер), на на кна-
ду се пла ћа ју по рез на до хо дак и до при нос за ПИО, а 
ако ни је оси гу ран на оба ве зно со ци јал но оси гу ра ње, 
на уго во ре ну на кна ду об ра чу на ва се и пла ћа и до при-
нос за здрав стве но оси гу ра ње на исту осно ви цу као и 
по рез (бру то при ход ума њен за нор ми ра не тро шко ве 
од 20%) по сто пи од 10,3%.

1. Да ли мора да се уговори накнада директора?
У ми шље њу бр. 430-00-387/2018-04 од 12.10.2018. 

го ди не, Ми ни стар ство фи нан си ја да ло је и об ја шње ње 
о оба ве зно сти уго ва ра ња на кна де стран цу/не ре зи ден ту 
ко ји је за кон ски за ступ ник/ди рек тор пред став ни штва 
стра ног при вред ног дру штва. На по ми ње мо да је ми-
шље ње да то за кон кре тан слу чај, али се ње го ва са др-
жи на од но си на све ди рек то ре ко ји за кљу чу ју уго вор 
о пра ви ма и оба ве за ма (а не уго вор о ра ду), и то не-
за ви сно од то га да ли су у пи та њу стра на или до ма ћа 
фи зич ка ли ца, од но сно ре зи ден ти или не ре зи ден ти. 
Да кле, оба ве за по сло дав ца и ди рек то ра као уго-
вор них стра на је сте да уго во ре ви си ну или на чин 
утвр ђи ва ња ви си не на кна де и ро ко ве ње не ис пла те. 



 

ПИТАЊА И ОДГОВОРИ У ВЕЗИ СА ПРИМЕНОМ ПРОПИСА О ПДВ

1. Откуп пољопривредних производа и 
евидентирање носиоца пољопривредног 

газдинства у ПДВ 

Пи та ње:

Да ли пред у зе ће (об ве зник ПДВ) од по љо при
вред ни ка но си о ца по љо при вред них га здин ста ва мо же 
от ку пљи ва ти про из во де по акон та ци о ним це на ма и по 
ко нач ном об ра чу ну (у скла ду са уго во ром) ис пла ти ти 
ко нач ну це ну? Пред у зе ће вр ши от куп про из во да по 
це ни од 100 ди на ра по ки ло гра му, па по сле то га из да је 
до дат ну при зна ни цу (у сеп тем бру се пра ви ко нач на 
це на, тј. збир акон та ци о не це не и раз ли ке у це ни). 

Да ли се те упла те (та кав при ход) тре ти ра ју као 
про мет но си о ца по љо при вред ног га здин ства по ко
јем се га здин ство мо ра еви ден ти ра ти у си стем ПДВ?

Од го вор:
Од по љо при вред них га здин ства мо же те от ку пљи-

ва ти про из во де по акон та ци о ним це на ма и по ко нач ном 
об ра чу ну (у скла ду са уго во ром) мо же те ис пла ти ти 
ко нач ну це ну. Ис ти че мо да се ПДВ на док на да об ра-
чу на ва на укуп ну уго во ре ну вред ност от ку пље них по-
љо при вред них и шум ских про из во да, без об зи ра на то 
ка да и ка ко се вр ши ис пла та за от ку пље не про из во де, 
у це ли ни, де ли мич но, од но сно у ра та ма. 

Ако об ве зник ПДВ вр ши пла ћа ње за от ку пље не 
по љо при вред не и шум ске про из во де у ра та ма, он има 
пра во да од би је ПДВ на док на ду као прет ход ни по рез 
у по ре ском пе ри о ду у ко јем је де ли мич но ис пла тио 
вред ност от ку пље них про из во да, и то сра змер но са 
ис пла ће ним из но сом. С тим у ве зи МФИН да ло је ми-
шље ње бр. 430-00-00468/2015-04 од 20.02.2017. го ди не, 
чи ји смо текст об ја ви ли у „При вред ном са вет ни ку“, 
бр. 6/17, а из ко јег ци ти ра мо сле де ће: „ка да по љо при
вред ник из вр ши про мет по љо при вред них про из во да 
об ве зни ку ПДВ, а об ве зник ПДВ по том осно ву пла ти 
по љо при вред ни ку део вред но сти при мље них до ба ра 

(не за ви сно од на чи на пла ћа ња) и ПДВ на док на ду ко ја се 
од но си на тај део вред но сти по љо при вред них до ба ра 
(у нов цу – упла том на те ку ћи ра чун или ра чун штед
ње), об ве зник ПДВ има пра во да у по ре ском пе ри о ду у 
ко јем је из вр шио пла ћа ње од би је пла ће ни из нос ПДВ 
на док на де као прет ход ни по рез, уз ис пу ње ње оста лих 
За ко ном про пи са них усло ва.“

У слу ча је ви ма ка да се на кон из вр ше ног от ку па 
из ме ни от куп на це на, по треб но је са ста ви ти но ву при-
зна ни цу у ко јој ће би ти ис ка зан из нос раз ли ке на кна де 
за от ку пље не по љо при вред не про из во де, као и из нос 
ПДВ на док на де. Та ко, на при мер, ако је на кон два 
ме се ца од от ку па до го во ре но да за пре у зе ти по љо при-
вред ни про из вод по љо при вред ни ку при па да до дат них 
5 ди на ра по ки ло гра му, при зна ни цу би тре ба ло са ста-
ви ти са по зи вом на број пр во бит но из да те при зна ни це, 
ко ли чи не ко је су та да от ку пље не, уз на по ме ну да се 
ра ди о утвр ђе ној но вој це ни за пр во бит ни от куп, а не 
о но вом от ку пу. 

По љо при вред ни ци (но си о ци по љо при вред ног 
га здин ства) ко ји оства ре про мет до ба ра и услу га у 
прет ход них 12 ме се ци ве ћи од 8.000.000 ди на ра (збир 
акон та ци о не це не и раз ли ке до ко нач не це не), по ста-
ју об ве зни ци ПДВ по си ли за ко на, од но сно ду жни су 
да под не су еви ден ци о ну при ја ву за ула зак у си стем 
ПДВ. На по ми ње мо да се за утвр ђи ва ње оба ве зе еви-
ден ти ра ња у ПДВ узи ма у об зир вред ност от ку пље них 
по љо при вред них про из во да и пру же них по љо при-
вред них услу га, не за ви сно од то га да ли су ис пла ће не 
по љо при вред ни ку. 

2. Ваучери за туристичка путовања  
(обавеза издавања фискалних рачуна) 

Пи та ње:

Ту ри стич ка аген ци ја је из вр ши ла про да ју ва у че
ра прав ном ли цу ко је ће они по де ли ти за по сле ни ма 



 

КРАТКЕ ИНФОРМАЦИЈЕ

1. ДОНЕТА ЈЕ УРЕДБА О ИЗМЕНИ УРЕДБЕ 
О ОДРЕЂИВАЊУ ДЕЛАТНОСТИ КОД 

ЧИЈЕГ ОБАВљАЊА НЕ ПОСТОЈИ  
ОБАВЕЗА ЕВИДЕНТИРАЊА ПРОМЕТА 

НА МАЛО ПРЕКО ЕЛЕКТРОНСКОГ 
ФИСКАЛНОГ УРЕЂАЈА  
(ПИЈАЧНИ ПРОДАВЦИ)

Вла да Ре пу бли ке Ср би је до не ла је Уред бу о из-
ме ни Уред бе о од ре ђи ва њу де лат но сти код чи јег оба-
вља ња не по сто ји оба ве за еви ден ти ра ња про ме та на 
ма ло пре ко елек трон ског фи скал ног уре ђа ја (у да љем 
тек сту: Уред ба о из ме ни), об ја вље на у „Слу жбе ном 
гла сни ку РС“, бр. 85 од 6. ок то бра 2023. го ди не, ко ја 
сту па на сна гу 14. ок то бра 2023. го ди не. 

Об ве зни ци ма фи ска ли за ци је ко ји се ба ве про да-
јом до ба ра и услу га на пи јач ним те зга ма и слич ним 
објек ти ма, осло бо ђе ње од оба ве зе еви ден ти ра ња 
про ме та на ма ло и при мље них аван са за про мет на 
ма ло пре ко елек трон ског фи скал ног уре ђа ја по но во 
је про ду же но, и то до кра ја 2024. го ди не (уме сто до 
31. де цем бра 2023. го ди не).

Об ве зни ци фи ска ли за ци је ко ји се ба ве про да-
јом до ба ра и услу га на пи јач ним те зга ма и слич ним 
објек ти ма не ма ју оба ве зу еви ден ти ра ња про ме та на 
ма ло и при мље них аван са за про мет на ма ло пре ко 
ЕФУ по чев од 1. ма ја 2022. го ди не за кључ но са 31. 
де цем бром 2024. го ди не. Пред у зет ни ци и пред у зет-
ни ци па у шал ци, као и прав на ли ца, до 31.12.2024. 
го ди не ни су ду жни да еви ден ти ра ју про мет ро бе 
на ма ло ко ји оба вља ју на пи јач ним те зга ма, не за-
ви сно од то га о ко јој вр сти ро бе се ра ди (во до вод ни 
ма те ри јал, ра све та, гар де ро ба, пре храм бе не пре ра-
ђе ви не итд.).

2. ДАН ПРИМИРЈА У ПРВОМ СВЕТСКОМ 
РАТУ – 11. НОВЕМБАР 2023. ГОДИНЕ 

(СУБОТА) ЈЕ НЕРАДНИ ДАН
Пре ма чла ну 1а За ко на о др жав ним и дру гим 

пра зни ци ма у Ре пу бли ци Ср би ји („Слу жбе ни гла сник 
РС“, бр. 43/01, . . . и 92/11 – у да љем тек сту: За кон), 
Дан при мир ја у Пр вом свет ском ра ту пра зну је се 11. 
но вем бра и то је не рад ни дан. 

Ове го ди не 11. но вем бар па да у су бо ту, па се 
пра зну је тог да на. Пре ма то ме, 11. но вем бар 2023. 
го ди не (су бо та) је не рад ни дан.

Пра зно ва ње овог др жав ног пра зни ка се у 2023. 
го ди ни не по ме ра на пр ви рад ни дан, јер је од ред-
ба ма чла на 3а За ко на про пи са но да се не ра ди пр вог 
на ред ног рад ног да на, са мо уко ли ко је дан од да ту ма 
ка да се пра зну ју др жав ни пра зни ци Ре пу бли ке Ср-
би је пад не у не де љу.

Пре ма на ве де ном, за по сле ни ко ји има пе то-
днев ну рад ну не де љу, ко ме су су бо та и не де ља да ни 
не дељ ног од мо ра, не ма пра во на на кна ду за ра де ка да 
не ра ди на др жав ни пра зник 11. но вем бар ко ји ове 
го ди не па да у су бо ту, јер пра зник па да на дан не дељ-
ног од мо ра за по сле ног (су бо та), па се пра зно ва ње не 
по ме ра на по не де љак као пр ви на ред ни рад ни дан. 

Уко ли ко је за по сле ном, пре ма рас по ре ду рад ног 
вре ме на 11. но вем бар (су бо та) рад ни дан, за по сле ни 
има пра во да не ра ди тог да на и за тај дан оства ру је 
пра во на на кна ду за ра де за др жав ни пра зник, у скла ду 
са чла ном 114. став 1. За ко на о ра ду.

За по сле ни ко ји ра ди на дан др жав ног пра зни-
ка, има пра во на уве ћа ње за ра де – нај ма ње 110% од 
осно ви це, у скла ду са чла ном 108. став 1. тач ка 1) 
За ко на о ра ду.

За по сле ни мо же оства ри ти уве ћа ну за ра ду за 
рад на дан др жав ног пра зни ка са мо за оно ли ко да на 



МИШЉЕЊА НАДЛЕЖНИХ ОРГАНА  
У ВЕЗИ СА ПРИМЕНОМ ПРОПИСА

ПДВ

1. Обвезник ПДВ који даје у закуп стан 
физичком лицу, које стан користити за друге 

потребе а не за потребе становања, на тај закуп 
обрачунава ПДВ по стопи од 20%

У скла ду са За ко ном о по ре зу на до да ту вред ност 
(„Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 84/04, . . . и 138/22 – у 
да љем тек сту: За кон), на про мет услу ге да ва ња у за-
куп ста на, ко ји об ве зник ПДВ – за ку по да вац вр ши 
фи зич ком ли цу за по тре бе ста но ва ња (до ма ћем или 
стра ном др жа вља ни ну), ПДВ се не об ра чу на ва и не 
пла ћа, а об ве зник ПДВ – за ку по да вац не ма пра во на 
од би так прет ход ног по ре за по том осно ву. 

На про мет услу ге да ва ња у за куп ста на фи зич ком 
ли цу ко је стан не ће ко ри сти ти за по тре бе ста но ва ња, 
већ за дру ге по тре бе, ПДВ се об ра чу на ва по оп штој 
по ре ској сто пи од 20% и пла ћа у скла ду са За ко ном. 
Об ве зник ПДВ – за ку по да вац ко ји вр ши про мет на ве-
де не услу ге има пра во на од би так прет ход ног по ре за по 
осно ву пру жа ња пред мет не услу ге у скла ду са За ко ном.

* * *
Од ред ба ма чла на 3. За ко на про пи са но је да су 

пред мет опо ре зи ва ња ПДВ ис по ру ка до ба ра и пру жа ње 
услу га (у да љем тек сту: про мет до ба ра и услу га) ко је 
по ре ски об ве зник из вр ши у Ре пу бли ци уз на кна ду, 
у окви ру оба вља ња де лат но сти, као и увоз до ба ра у 
Ре пу бли ку.

Про мет услу га, у сми слу овог за ко на, су сви по-
сло ви и рад ње у окви ру оба вља ња де лат но сти ко ји 
ни су про мет до ба ра из чла на 4. овог за ко на (од ред ба 
чла на 5. став 1. За ко на).

У скла ду са од ред бом чла на 23. став 1. За ко на, 
оп шта сто па ПДВ за опо ре зи ви про мет до ба ра и услу га 
или увоз до ба ра из но си 20%.

Од ред бом чла на 25. став 2. тач ка 4) За ко на про пи-
са но је по ре ско осло бо ђе ње за про мет до ба ра и услу га 

без пра ва на од би так прет ход ног по ре за, од но сно да се 
ПДВ не пла ћа на про мет услу га за ку па ста но ва, ако се 
ко ри сте за стам бе не по тре бе. (МФИН, 000166520 2023 
10520 004 000 011 004 од 6.10.2023. го ди не)

2. Продавац медицинске опреме – обвезник 
ПДВ, који медицинску опрему даје на реверс, 

без накнаде, на коришћење потенцијалним 
купцима, по том основу није дужан  

да обрачуна ПДВ 
У скла ду са За ко ном о по ре зу на до да ту вред ност 

(„Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 84/04, . . . и 138/22 – у 
да љем тек сту: За кон), про мет услу га, у сми слу овог 
за ко на, су сви по сло ви и рад ње у окви ру оба вља ња 
де лат но сти ко ји ни су про мет до ба ра из чла на 4. За ко-
на. Про мет услу га је и сва ко не чи ње ње и тр пље ње. Са 
про ме том услу га уз на кна ду из јед на ча ва се упо тре ба 
до ба ра, ко ја су део по слов не имо ви не по ре ског об-
ве зни ка за лич не по тре бе осни ва ча, вла сни ка, за по-
сле них или дру гих ли ца, од но сно упо тре ба до ба ра у 
не по слов не свр хе по ре ског об ве зни ка, под усло вом 
да се ПДВ об ра чу нат у прет ход ној фа зи про ме та на 
та до бра мо же од би ти у пот пу но сти или сра змер но, 
не за ви сно од то га да ли је оства ре но пра во на од би так 
прет ход ног по ре за. Пра вил ни ком о по ре зу на до да ту 
вред ност („Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 37/21, . . . и 
60/23 – у да љем тек сту: Пра вил ник), из ме ђу оста лог, 
уре ђе но је да се упо тре бом до ба ра у не по слов не свр-
хе об ве зни ка ПДВ сма тра упо тре ба до ба ра ко ја се не 
вр ши у ци љу по ве ћа ња при хо да, од но сно сма ње ња 
рас хо да об ве зни ка ПДВ ко ји вр ши про мет те услу ге. 
С тим у ве зи, ка да об ве зник ПДВ – про да вац ме ди-
цин ске опре ме да је на ре верс, без на кна де, опре му 
на ко ри шће ње по тен ци јал ним куп ци ма – бол ни ца ма 
и уста но ва ма (у јав ном или при ват ном сек то ру) и 
фи зич ким ли ци ма, ка ко би се по тен ци јал ни куп ци 
уве ри ли у ква ли тет опре ме, мо гућ ност на до град ње, 
од но сно ка ко би се по тен ци јал ним куп ци ма обез-
бе ди ли усло ви за до би ја ње одо бре ња над ле жног 



 

Роковник  
за подношење пРописаних обРачуна и за плаћање  
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Ред. 
бр. О П И С Рок

Број „Привредног 
саветника“ у 

којем смо дали 
објашњења

1 2 3 4
1 Плаћање по основу обавезе запошљавања особа са инвалидитетом и елек-

тронско подношење Обрасца ИОСИ за месец октобар 2023. године 6. XI1 7/21

2 Оба ве за прав них ли ца и пред у зет ни ка – ис пла ти ла ца при хо да по осно ву 
естрад них про гра ма за бав не и на род не му зи ке и дру гих за бав них про гра ма 
да над ле жној По ре ској упра ви до ста ве пи сме но оба ве ште ње о за кљу че ним 
уго во ри ма са ин тер пре та то ром и дру гим ан га жо ва ним ли цем у октобру 2023. 
го ди не, у скла ду са чла ном 108а став 7. За ко на о по ре зу на до хо дак гра ђа на 

6. XI1 25/10 и 18/17

3 Jавна предузећа и њихова зависна друштва на Web апликацији РИНО – Рокови 
измирења новчаних обавеза, достављају извештај о неизмиреним обавезама 
јавних предузећа према привредним субјектима за месец октобар 2023. године

6. XI1 13/13, 6/18  
и 9/21

4 Плаћање на кна де за до зво лу, од но сно одо бре ње за при ре ђи ва ње ига ра на 
сре ћу и на кна де за при ре ђи ва ње кла сич них и по себ них ига ра на сре ћу, у скла-
ду са За ко ном о игра ма на сре ћу

6. XI1 8/20, 14 и 15/20  
и 8/21

5 Оба ве за при ре ђи ва ча ига ра на сре ћу на ауто ма ти ма да Упра ви за игре на 
сре ћу, у са ста ву Ми ни стар ства фи нан си ја, до ста ве збир днев них об ра чу на за 
сва ки ауто мат – Обра зац ЗДП, за ме сец октобар 2023. годинe

6. XI1 8/20, 14 и 15/20  
и 8/21

6 Оба ве за при ре ђи ва ча ига ра на сре ћу – кла ђе ња, да Упра ви за игре на сре ћу, у 
са ста ву Ми ни стар ства фи нан си ја, под не су об ра чун про ме та за сва ко уплат но-
ис плат но ме сто кла ди о ни це, на Обра сцу МОП, за ме сец октобар 2023. го ди не

6. XI1 8/20, 14 и 15/20  
и 8/21

7 Обавеза приређивача игара на срећу на аутоматима да Управи за игре на 
срећу, у саставу Министарства финансија, поднесу Образац СБ – Стање меха-
ничких и електронских бројчаника, за месец октобар 2023. године

6. XI1 8/20, 14 и 15/20  
и 8/21

8 Оба ве за при ре ђи ва ча ига ра на сре ћу у играч ни ца ма да По ре ској упра ви и 
Упра ви за игре на сре ћу до ста ве Збир ни ме сеч ни об ра чун на кна де за при ре-
ђи ва ње по себ них ига ра на сре ћу у играч ни ца ма – Обра зац ЗМОН, за ме сец 
октобар 2023. го ди не

6. XI1 8/20, 14 и 15/20  
и 8/21

9 Уплата наплаћене боравишне таксе за месец октобар 2023. године, у складу 
са Законом о угоститељству 6. XI1 21/19

10 Достављање Народној банци Србије извештаја о резидентима и нерези-
дентима – имаоцима хартија од вредности на Обрасцу ХОВ-ДАП у складу са 
Одлуком о извештавању о пословима с хартијама од вредности – само ако је на 
дан 31. октобар 2023. године стање на рачуну клијента веће од нуле

7. IX2 16/17

2 Крајњи рок за достављање извештаја је пети радни дан од почетка месеца, а у новембру пети радни дан је 7. новембар 2023. године.

1 Крајњи рок је 5.XI (недеља), па се продужава на 6.XI (понедељак), у складу са мишљењем МФИН, бр. 430-01-00167/2005-04 од 28.07.2005. 
године, које смо објавили у „Регистру прописа“ бр. 7/2009, на страни 171.



АКТуелни ПОДАци
1. пРосечна месечна заРада по запосленом у Републици сРбиЈи

МЕСЕЦ
2023. године

Број „Службеног 
гласника РС“

Бруто зарада Нето зарада

износ ланчани  
индекс износ ланчани  

индекс
Јануар (Укупно) 23/23 114.228,00 99,1 82.769,00 98,3
Фебруар (Укупно) 33/23 112.212,00 98,2 81.359,00 98,3
март (Укупно) 43/23 117.669,00 104,9 85.485,00 105,1
април (Укупно) 53/23 115.631,00 98,3 83.812,00 98,0
мај (Укупно) 61/23 118.992,00 102,9 86.220,00 102,9
Јун (Укупно) 71/23 118.025,00 99,2 85.539,00 99,2
Јул (Укупно) 82/23 115.664,00 98,0 83.781,00 97,9

2. минимална заРада
Запослени има право на минималну зараду за стандардни учинак и време проведено на раду. Осно  ви  ца за об  ра  чун со -

ци  јал  них до  при  но  са је бру  то ми  ни  мал  на за  ра  да. Уко  ли  ко је бру  то ми  ни  мал  на за  ра  да ви  ша од нај  ни  же осно  ви  це, до  при  нос се 
об  ра  чу  на  ва на БМЗ, а уко  ли  ко је БМЗ ни  жа, осно  ви  ца за об  ра  чун до  при  но  са је нај  ни  жа осно  ви  ца. Минимална зарада за период 
јануар–децембар 2023. године („Службени гласник РС“, бр. 105/22) утврђена је у нето износу од 230 динара по радном часу и 
примењује се од 1.01.2023. године.

За исплате које се врше од 1. јануара до 31. децембра 2023. године, минимална зарада износи:

Ред. 
бр. Месец 2023. Број сати  

у месецу
Нето  

мин. зарада
Бруто  

мин. зарада
1 Фебруар и Април 160 36.800 49.399,14
2 Јул, Септембар и Децембар 168 38.640 52.023,97
3 Јануар, Јун, Октобар и Новембар 176 40.480 54.648,79
4 Март, Мај и Август 184 42.320 57.273,61

Минимална зарада увећава се за износ регреса за годишњи одмор, топлог оброка, као и за износ увећане зараде за  минули 
рад, за рад у дане празника (државних и верских), за рад ноћу и за прековремени рад.

3. наЈ  ни  Жа ме  сеч  на осно  ви  ца за об  Ра  чун со  ци  Јал  них до  пРи  но  са
Нај  ни  жа ме  сеч  на осно  ви  ца за об  ра  чун до  при  но  са за оба  ве  зно со  ци  јал  но оси  гу  ра  ње из  но  си 35.025 ди на ра (100.072 x 35%), 

а примењује се од 1. јануара 2023. године. Најнижа месечна основица примењује се до краја 2023. године, а објављена је у 
„Службеном гласнику РС“, бр. 143/22.

4. наЈ  ви  ша осно  ви  ца за пла  ћа  ње до  пРи  но  са за со  ци  Јал  но оси  гу  Ра  ње
нај  ви  ша осно  ви  ца за пла  ћа  ње до  при  но  са за со  ци  јал  но оси  гу  ра  ње износи 500.360 ди на ра (100.072 x 5), а примењује се од 1. 

јануара до 31. децембра 2023. године. Највиша месечна основица доприноса објављена је у „Службеном гласнику РС“, бр. 143/22.

5. из вР ша ва ње оба ве зе за по шЉа ва ња осо ба са ин ва ли ди Те Том за сепТембаР 2023. го ди не
1. упла том 50% про сеч не за ра де по за по сле ном у Ре пу бли ци у из но су од 57.832,00 ди на ра до 5. октобра 2023. го ди не 

(115.664 x 50%), на про пи са ни ра чун: 840-745126843-22, са по зи вом на број одо бре ња (БОП) до де љен од По ре ске упра ве – за 
једну особу са инвалидитетом.



ПРИРУЧНИК ЗА ЕЛЕКТРОНСКО ФАКТУРИСАЊЕ, 
ЕЛЕКТРОНСКО ЕВИДЕНТИРАЊЕ ОБРАЧУНА ПДВ  

И ФИСКАЛИЗАЦИЈУ
У складу са Законом о електронском фактурисању, Законом о ПДВ и Законом о фискализацији

При вред ни са вет ник је од лу чио да сва сво
ја до са да шња зна ња и ис ку ства о при ме ни За
ко на о елек трон ском фак ту ри са њу, За ко на о 
фи ска ли за ци ји и њи хо во укла па ње у пра ви ла о 
ПДВ, сте че на кроз пи са ње струч них тек сто ва у 
ча со пи су, пру жа ње сва ко днев них кон сул тант
ских услу га прет плат ни ци ма, као и кроз ве ћи 
број одр жа них се ми на ра, об је ди ни и из да но во 
из да ње у фор ми при руч ни ка ко ји на јед ном ме
сту са др жи сва за о кру же на об ја шње ња из на ве
де них про пи са.

При руч ник са др жи де таљ на, све о бу хват на 
и на ве ли ком бро ју ре ал них при ме ра из прак се 
при ка за на об ја шње ња у ве зи са при ме ном про
пи са о елек трон ском фак ту ри са њу и фи ска ли
за ци ји, као и њи хо вим ПДВ аспек ти ма.

При руч ник је уса гла шен са свим ва же ћим 
про пи си ма из обла сти елек трон ског фак ту ри
са ња, фи ска ли за ци је и ПДВ, укљу чу ју ћи и но
ви Пра вил ник о елек трон ском фак ту ри са њу 
ко ји се при ме њу је од 1. ју ла 2023. го ди не.

Но ви Пра вил ник о елек трон ском фак ту ри
са њу („Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 47/2023 од 8. 
ју на 2023. го ди не) за ме њу је три ра ни ја Пра вил
ни ка и до но си зна ча јан број но ви на и из ме на у 
област елек трон ског фак ту ри са ња и елек трон
ског еви ден ти ра ња ПДВ пре ко си сте ма елек
трон ских фак ту ра.

У пр вом де лу књи ге об ра ђе на је прак тич на при ме на За ко на о елек трон ском фак ту ри са њу, тј. 
ма те ри ја из да ва ња, при је ма, про це су и ра ња, стор ни ра ња, чу ва ња и ар хи ви ра ња елек трон ских фак
ту ра и елек трон ског еви ден ти ра ња (по је ди нач ног и зби р ног) об ра чу на ПДВ пре ко СЕФ, а у дру гом 
из да ва ње фи ска лних ра чу на и уоп ште при ме на За ко на о фи ска ли за ци ји.

Ру ко во де ћи се, пре све га, ре ал ним по тре ба ма су бје ка та при ват ног и јав ног сек то ра, а на осно
ву сва ко днев них кон та ка та са ко ри сни ци ма си сте ма елек трон ских фак ту ра и ре ша ва ња њи хо вих 
опе ра тив них про бле ма у при ме ни на ве де них за ко на, у При руч ни ку смо ве ли ку па жњу по све ти ли 
об ра ди ре ле вант них по ве за них ПДВ аспе ка та елек трон ских фак ту ра и фи скал них ра чу на као што су: 
на чин ис ка зи ва ња по да та ка из елек трон ских фак ту ра у Обра сцу ПОПДВ и по ре ској при ја ви, пи та ња 
на стан ка по ре ске оба ве зе и пра ва на од би так прет ход ног по ре за, ко рек ци ја ма об ра чу на тог и прет
ход ног по ре за по осно ву из ме не уго во ре не на кна де и стор ни ра ња ра чу на, ва лид но шћу фи скал ног 
ра чу на као ПДВ до ку мен та и ра чу но вод стве не ис пра ве и сл. При руч ник са др жи од го во ре на нај че
шћа пи та ња ко ја смо до би ли од на ших ко ри сни ка у на шој до са да шњој са ве то дав ној по др шци ко ри
сни ци ма си сте ма елек трон ских фак ту ра.

Це на При руч ни ка из но си 10.000 динара, без ПДВ (тј. 11.000 динара са ПДВ).



 

Unapredite poslovanje potpuno

efikasnim rešenjima!
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Model i rešenje prilagođeno vama.
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Višenamenski ili jednonamenski.
Fizički ili elektronski.
Brza integracija sa vašim sistemom.
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vaučere na preko 1500 lokacija
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Našu partnersku mrežu
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150+ partnera
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35+ šoping centara

Implementacija i distribucija poklon vaučera u Jugoistočnoj Evropi:

www.loyalty.rs

+381 11 245 4413

office@loyalty.rs
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